



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fehér utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 1. 6 óra - perc

Közvéleménykutató iver alapján javítja munkáját az ÁTEX

1958. augusztus 1.

Az ÁTEX Kereskedelmi Vállalat kísérletképpen három üzletében - a Martinelli téri, a Petőfi Sándor utca 20, szám és a Szent István körút 27 számú házban levő boltjaiban közvéleménykutató iverrel fordul a vásárlóközönséghez, hogy tájékozódják a vevők kívánságairól. Mint a tapasztalatok bizonyítják, a közvéleménykutatás eredményes volt. A vásárlók sok olyan tényre hívták fel a vállalat figyelmét, amelyek majd a továbbiakban elősegítik az ÁTEX jó munkáját.

A kérdőivek feldolgozásával az ÁTEX-nél megállapították, hogy mi az, amit a közönség leginkább hiányol. Legtöbbször azt jegyezték meg, hogy kevés a nehéz és a közép fésűs árú, főleg a sötétkék, a fekete és a középszürke szövet. A felöltő szövetekből ugyancsak a középszürke színűt keresték. Sokan hiányolták, hogy nem kielégítő a választék a divatselymekből, a csikos selyempuplinból, a sanzsán és a nylon árúkból. Mások viszont a gyűrhetetlen műanyagszálas szövetek forgalombahozatalát sürgették.

Az ÁTEX Textilkereskedelmi Vállalatnál elmondották: rövidesen orvosolják a lakosság panaszát, s ezentúl elsősorban a keresett cikkeket rendelik az ipartól. Mint mondták, a gyűrhetetlen szövetek problémája is megoldódik, mert a Textilipari Tudományos Kutató Intézetben már kidolgozták a gyűrhetetlen textiliák technológiáját. /MTI/

Külön teherszállító repülőgép vitt élelmiszert a brüsszeli magyar vendéglőnek

1958. augusztus 1.

A brüsszeli világkiállítás magyar vendéglője részére eddig teherautókon, s a vasuti szállítmányokon kívül a menetrendszerű repülőjáratokkal juttattak élelmiszert. A vendéglő forgalma azonban az utóbbi időben annyira fellendült, hogy sürgősen nagyobb élelmiszerszállítmányt kellett továbbítani. Ezért külön teherszállító gép mintegy 2.500 kilogramm élelmiszert, húst, halat, rákot, baromfit vitt Brüsszelbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 1. 6 óra 05 perc

Az év végéig 35.000-40.000, a hároméves tervben pedig mintegy százezer új fogyasztó-helyet kapcsolnak Budapesten az áramszolgáltatásba

1958. augusztus 1.

Budapest lakosságának növekedésével az Elektromos Művekre is további feladatok hárulnak. Ebben az esztendőben eddig körülbelül 20.000 új fogyasztó-helyet kapcsoltak be, s ez a szám az év végéig 35.000-40.000-re növekszik. Az új megánfogyasztók részben a lakásleválasztások, részben pedig az új lakótelepek és lakóházak építése következtében jelentkeznek. Az idén a 20.000 új fogyasztó közül 3.000 új lakótelepen, illetve lakóépületben lakik, míg 17.000-en lakásleválasztás után kérték a villany beszerelését, illetve háztartási és ipari mérőt igényeltek. A hároméves terv során a fogyasztók létszáma körülbelül százezerrel növekszik.

Természetesen ez lényegesen szaporítja az Elektromos Művek dolgozóinak feladatát, hiszen megfelelő hálózatot kell kiépíteni. A hálózati termelést nemcsak az új fogyasztók növelik, hanem a régiak is, hiszen a gyárak, üzemek, háztartások új és új villamoskészülékeket szereznek be. 1960-ban, a hároméves terv utolsó évében az Elektromos Művek összhálózatának csúcsterhelése körülbelül egyharmaddal lesz nagyobb, mint 1957-ben volt. Éppen ezért sokmillió forintos beruházással kell a hálózati fejlesztést megoldani. /MTI/

Hatnapos balatoni autóbusz kirándulás

1958. augusztus 1.

Az IBUSZ hatnapos balatoni autóbusz kirándulást szervez Balatonalmádiba augusztus 16-tól 21-ig. Részvételi díj teljes ellátással 650 forint. A résztvevők a Tuli-pán szállóban kapnak szállást, kirándulnak Füredre, Tihanyba, Badacsonyra, Veszprémbe, Zircra és Pannonhalmára. Jelentkezni augusztus 5-ig a József nádor téri és a November 7. téri IBUSZ irodában lehet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 1. 6 óra 10 perc

Kétszáz műtőasztalt készít exportra a Kórházi Berendezések Gyára

1958. augusztus 1.

A Kórházi Berendezések Gyára egy év óta gyártja sorozatban a külföldön is kelendő, központi vezérlésű olajpumpás műtőasztalt. A külföldi sikert leginkább az mutatja, hogy az üzem az idén kétszeresére emelte a gyártmány exportját. Az év végéig mintegy 200 műtőasztalt szállítanak többek között szovjet, jugoszláv, egyiptomi, indiai, német, s arab megrendelésre.

A gyártással egyidőben elkészült a műtőasztal új változatának mintapéldánya is. Ez a típus beépíthető a műtők padozatába, így a talpazat mintegy 80 kilogram súlyú öntvénye feleslegessé válik. A rögzített berendezés higiénikusabb, kezelése egyszerűbb, alkalmazhatósága bővül. A talpazat elhagyása például lehetővé teszi az orvosok részére, hogy egyes műtéteket ülve is végezhesse-  
nek.

Az új berendezést a Péterffy Sándor utcai kórházban próbálták ki sikerrel, gyártását a jövő évben kezdi meg az üzem. /MTI/

Hazai üzemanyag porlasztó előállításával a Nyersolajszivattyú gyár 1960-tól évente másfélmillió dollárt takarít meg

1958. augusztus 1.

A Diesel-motorok "lelkét" az ugynevezett csepőporlasztót valutáért, külföldről szerzi be a járműipar. Éppen ezért a drága alkatrészeket miután megkapnak a Nyersolajszivattyú Gyár megjelöltje. Évente mintegy 20.000-et tesznek ismét használhatóvá.

A javítás mellett most sokkal jelentősebb feladatot tűztek maguk elé az üzem szakemberei: a porlasztók hazai előállítását. Sikeres kísérletezés után már készülnek fontos alkatrész technológiai és gyártási tervei s előreláthatólag még az idén készítenek is belőle néhány ezret. A hazai porlasztóból jövőre 50.000-et gyártanak, s 1960-tól már az egész hazai igényt - amely mintegy félmillió - ki tudják elégíteni. Ezzel az üzem évente másfél millió dollárt takarít meg a népgazdaságnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 1. 6 óra 15 perc

Százherminé mázse szénát ad holdanként az öntözött lucerna  
1958. augusztus 1.

A Szarvasi Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet öntözött tábláin többek között kiterjedt lucerna termesztési és fejtekísérleteket is folytatnak. Megállapítják: melyik lucernafajták hálálják meg leginkább az öntözést, milyen fűfélékkel keverten ad jobb termést. Az elmúlt években 650 környékbéli termelőtől gyűjtöttek be kintűnő, őshonos lucernafajtákat, amelyeket évszázadok óta mindig a kiritkult állományok legtovább megmaradt hatalmas bokrairól gyűjtött magvekből szaporítottak tovább, s így a természetes szelekció révén igen sok jó tulajdonsággal rendelkeznek. Az eddig legjobban bevált nagyszénási fajta lucerna az első két kaszálásból holdanként 70 mázsa jóminőségű lucernaszénát szarítottak és takarítottak be, a harmadik termés most virágzik. A szakemberek számítása szerint az idén legalább 130 mázsára szaporodik fel a holdankénti szénatermés átlaga. /MTI/

Országos őszi barack kiállítást rendeznek

1958. augusztus 1.

Augusztus 22-én és 23-án rendezik meg Budapesten, a volt Tózsdepalota kupolatermében az idei országos őszi barack kiállítást. Bemutatásra kerül a budai hegyekben, továbbá Pécs és a Balaton környékén, valamint Szatymaz vidékén termelt legszebb barackok. A jelentkezők már országszerte megkezdődtek, de még további jelentkezőket is elfogadnak a megyei tanácsok. A kiállításon díjazott őszi barack-termelők eredményeit az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is számításba veszik a rangsorolásnál. /MTI/

Négy méteres kender Tiszakürtön

1958. augusztus 1.

A Szolnok megyei termelészövetkezetek az idén 4.000 holdon vetettek kendert. A növény magassága a legtöbb helyen meghaladja a 2.5 métert, a tiszakürti Hunyadi Termelészövetkezet öt holdas ültetvényén pedig 3 méteren is felül van. Huszónöt mázsánál nagyobb holdankénti száltermést várnak. Valószínűleg az Országos Mezőgazdasági Kiállításon is bemutatják az e vidéken ritkaságszámba menő magasságu kendert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 1. 8 óra 55 perc

Felújítanak, bővítenek, korszerűsítenek négy budapesti színházat

1958. augusztus 1.

A három éves tervben felújítják, bővítik és korszerűsítik négy budapesti színház épületét, berendezését.

A Fővárosi Operettszínház épületének felújításához már hozzá is fogott az EM 43. számú Építőipari Vállalat. A Nagymező utcai kopott, omladozó főhomlokzaton megkezdték a tetarozást, s az őszi időnykezésre nagyrészt be is fejezik. A homlokzatot kevés változtatással, régi formájában állítják helyre. A régi, orfeumi könnyűmúzsát jelképező vetkőző nőalakot eltávolítják a bejárat fölül, helyébe művészi becsü díszítést helyeznek. Ugyancsak ebben az évben kerül sor a többi homlokzat és a tető kijavítására, amire nagy szükség van, mert az épület sok helyen beázik. Felújítják a Mozsár-utcai hátsó épületet is. A munkát nagy ütemezik, hogy az utolsó szakaszban kerüljön sor a nézőtér és a színpad átalakítására. A nézőtéren kicserélik a székeket, a szűk, korszerűtlen színpadházat pedig átépítik, nagyobbítják, új gépészeti berendezésekkel látják el. Az átépítésnek ebben az 1960-ra-61-re eső szakaszában a színház előreláthatólag egy időnyen át nem játszhat. Ugy tervezik, hogy az akkorára elkészülő Fővárosi Vigaszínházban tartja majd előadásait. A felújítás és az átalakítás terveit Fábri Ottó, a BUVATI színházi építész készíti.

Dolgoznak a Blaha Lujza Színház rendbehozatalán is. A színpad korhadt gerendáit kicserélik, javítják a nézőteret. Ahol rosszok a látási viszonyok, főleg az emeleti páholyokban, dobogóval felemelik a székeket. A bejárat homlokzat új burkolatot kap.

Részben már elkészültek a tervek a Lenin köruti Kamara Varieté 1959-60-ra tervezett átalakításához. A rossz beosztású, szűk, tűzveszélyes színházat két év alatt teljesen átalakítják. Jövőre az egészségtelen öltözőket építik át, 1960-ban pedig a színpad és a nézőtér kerül sorra. Az elgondolás az, hogy a színpadot áthelyezik a Jókai utcai frontra, ezzel helyet nyernek a körüti előcsarnok megnagyobbításához és oldalfolyosós kijáratot építhetnek a Jókai utcára, ami megoldja a színház tűzrendészeti problémáját. /Polvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B<sup>6</sup>. kiadás 1958. augusztus 1. 9 óra 05 perc

/Felújítanak, bővítenek...1.folyt. /

Előreláthatólag az idei utolsó negyedévben a Középület Tervező Vállalat megkezdte a tervekészítést az Erkel Színház főhomlokzati bejáratának bővítésére. A színház látogatottságának hatalmas növekedése óta a főbejárat szűknek bizonyult, és az előadások szünetében az előcsarnok zsúfoltsága sok panaszra adott okot. Ezért a földszinti bejáratot a két oldalsó emeleti feljáró áthelyezésével a főhomlokzat egész szélességében kiterjesztik, az emeleten pedig a földszinti előcsarnok felett, az operaházi emeleti dohányzó mintájára nagy csarnokot építenek, esetleg a két oldalhomlokzati fronton alakítanak ki tágas társalgókat. A bejáratot rész átépítésével egyidejűleg megoldják a színház régen huzódó szellőztetési problémáját is. Korszerű, új szellőzőberendezést szerelnek fel, mert jelenleg napi több előadás esetén, az előadások között a színház nehezen szellőztethető. Az építkezést jövőre kezdik el és olyan ütemben végzik, hogy az előadásokat ne zavarja. A munkát előreláthatólag 1961-ben fejezik be. /MTI/

-----  
Huszonötezer forint értékű ponty a cserebökényi Petőfi Termelőszövetkezet rizsföldjéről

1958. augusztus 1.

A Csongrád megyei cserebökényi Petőfi Termelőszövetkezetben sikerrel foglalkoztak az idén az elárasztott rizsföldeken való pontytenyésztéssel. Százhusz holdon a rizs között jó helyük volt a pontyoknak, a rizsföldek kétszeres hasznosítása eddig több mint 25.000 forint jövedelmet hozott a közös gazdaságnak. /MTI/

-----  
 /és

MTI BELFÖLDI HIREK

B<sup>7</sup>. kiadás 1958 augusztus 1. 11 óra 25 perc

Ujabb magyar művek jelentek meg a Szovjetunióban

1958 augusztus 1.

Ismét számos magyar mű jelent meg a Szovjetunióban orosz nyelven. Így kiadták József Attila verseit 25.000, Petőfi Sándor válogatott verseit 25.000, Hidas Antal Ficzek ur című regényét 75.000, Illés Béla elbeszéléseit 150.000 példányban. Megjelent továbbá és már megérkezett az Állami Gorkij Könyvtárba a 75.000 példányban kiadott Móricz Zsigmond Válogatott művek / 2 kötetben/, továbbá Németh László Galilei című színműve, valamint Heltai Jenő Jaguár című regénye.

Ukrán nyelven kiadták 28.000 példányban Kovai Lőrinc Parker matróz igazsága című könyvét, 50.000 példányban jelent meg oroszul újból Hidas Antal Petőfi tanulmánya.

Kiadták még orosz nyelven Junger Béla: Aranydió című bábjátékát és komi nyelven magyar népmese gyűjtemény t. /MTI/

A Duna Művészegyüttes augusztusban számos vidéki városban és községben vendégszerepel

1958 augusztus 1.

A Belügyminisztérium Duna Művészegyüttese augusztusban országos vidéki turnét bonyolít le. Vasárnap, augusztus 3-án Oroslányban, a jövő héten szerdán Székesfehérvárott, pénteken Tiszalökön, szombaton Tiszavasváron, vasárnap pedig Nyiregyházaán lépnek fel. A továbbiakban Ujfehértón, Nagykállóban, Nyirbátorban, Csengeren, Mátészalkán, Fehérgyarmaton, Kisvárdán, Miskolcon, Edelényben, Sárospatakon Sátoraljaujhelyen, Mucsony-Alberttelepen, Putnokon, Ozdon, Kazincbarcikán és Szerencsen vendégszerepel a művészegyüttes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

58. kiadás 1958 augusztus 1. 10 óra 30 perc

A Csehszlovák Állami Népi Együttes az Óbudai Hajógyárban

1958 augusztus 1.

A Csehszlovák Állami Népi Együttes ének, zene, és tánckara augusztus 2.-án, este 7 órakor az Óbudai Hajógyárban ad műsort. /MTI/

Száz vagon uborkát tartósít a Szigetvári Konzervgyár

1958 augusztus 1.

A Szigetvári Konzervgyár másfélmillió forint költséggel új üzemszerkezetet épít és korszerű gépeket szerel fel. A gépek egy részét már üzembe is helyezték. A bővítés lehetővé teszi, hogy a gyár a cseresznye, a meggy, a zöldbab és a zöldborsó konzerveken, továbbá a meggy és az almaboron kívül, az idén száz vagon uborkát is tartósíthasson. Cikkjei nagyrészt exportálják. /MTI/

Ifjúsági találkozó Balatonbogláron

1958 augusztus 1.

A KISZ természetjáró és táborozási bizottsága augusztus 2.-án és 3.-án kétnapos ifjúsági találkozót rendez a Balaton körül táborozó és üdülő fiatalok részére. Délután sportversenyeken szórakoznak a résztvevők; 2.-án este pedig lampionos csónakfelvonulás és tábortűz lesz. A kétnapos találkozó műsorában fellép a KISZ Központi Művészegyüttese is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9. kiadás 1958 augusztus 1. 10 óra 50 perc

Korszerűsítik a Tiszapalkonyai Hőerőmű térvilágítását

1958 augusztus 1.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű térvilágításának korszerűsítésére 1.400.000 forintot költenek. A faoszlopokra szerelt gyenge villanyégők helyett az év végéig száz kandallóért helyeznek el 200 wattos égőkkel az erőtelep utjai mentén. /MTI/

Huszonkét ország vásárolja a békéscsabai szőnyegeket

1958 augusztus 1.

A Békéscsabai Szőnyegszövő Háziipari Szövetkezet, amely hét évvel ezelőtt 15 háziiparos részvétellel alakult, ez év első felében már csaknem ezer dolgozót foglalkoztatott. Fél év alatt 22.633 négyzetméter torontáli, 2.700 négyzetméter perzsaszőnyeget, ezenkívül nagymennyiségű takácsárut gyártott, jórészt külföldi megrendelésre. A szövetkezetnek az ország más vidékein is vannak fiókjai, s gyártmányai a világ minden tájára eljutnak. A közismert torontáli és perzsaszőnyeget jelenleg 22 ország vásárolja. /MTI/

Tizenhárom borsodi bányász vásárol személygépkocsit a bányásznapon

1958 augusztus 1.

A borsodi szénmedencében már tizenöt bányász jár saját gépkocsiján munkahelyére. Az Ózd vidéki és Borsodi Szénbányászati Trösztnél újabb 13 bányász közölte, hogy a bányásznapon gépkocsit vásárol. A többi között autót vesz Bertalan István a miskolci bányász-üzem vágára, aki másfél év óta gyűjti a pénzt a gépkocsira. /MTI/

10.40

B.10 kiadás 1958 augusztus 1. 10 óra 57 perc

Értékes tudományos munkák is készülnek a Tanácsköztársaság negyvenedik évfordulójára

1958 augusztus 1.

A Tanácsköztársaság negyvenedik évfordulójára a Magyar Tudományos Akadémia állam- és jogtudományi bizottságának kezdeményezésére tanulmánykötet jelenik meg a Tanácsköztársaság állama és joga címmel. A kötet 16 tanulmányában a magyar marxista jogelmélet és gyakorlat szakemberei teljes képet adnak annak a hatalmas alkotómunkának a jelentőségéről, amelyet a Tanácsköztársaság rövid fennállása alatt is a szocialista jogrendszer kialakításában végzett. A tanulmányok felölelik az állam és jog valamennyi kérdését: foglalkoznak a Tanácsköztársaság alkotmányával, választási rendszerével, a tanácsokkal, a gazdasági és a kulturális igazgatással, a családjoggal, a büntetőjoggal, a bírói szervezettel, továbbá azzal az akcióval, amelyet a fiatal szovjet állam indított az ellenforradalom hatalomra jutása után elítéltek, internáltak megmentéséért. A legtöbb tanulmányban olyan témát ismertetnek a szerzők, amely eddig nem került tudományos feldolgozásra.

Az egyes tanulmányok szerzői: Antalfi György, Beér János, Hajdu Gyula, Halász Pál, Kádár Miklós, Nevai László, Sarlós Márton, Szamel Lajos, Vas Tibor, Weltner Andor egyetemi tanárok, Rákos Ferenc a Legfőbb Ügyészség főosztályvezetője, Medve Zsigmond egyetemi docens, Pecze Ferenc egyetemi tanárság, Pap Tibor, Szentpéteri István és Schmidt Péter az Állam- és Jogtudományi Intézet tudományos munkatársai. A kötetet Sarlós Márton egyetemi tanár vezetésével szerkesztőbizottság szerkeszti. /MTI/

Másfél hónappal a határidő előtt felépült az emódi felsőtagozatu általános iskola

1958 augusztus 1.

A Porsod Megyei Építőipari Vállalat az idén kilenc új falusi iskola építését kezdte meg, ebből hetet már az ősszel átadnak. A Henry Martin építőbrigád másfél hónappal a határidő előtt tető alá hozta az emódi felsőtagozatu általános iskolát, amit augusztus 6-án ünnepélyesen adnak át a község vezetőinek. A vállalat dolgozói az augusztus 20.-i versenyben még ebben a hónapban további négy falusi iskola építését fejezik be. /MTI/

B.11 kiadás 1958 augusztus 1. 10 óra 50 perc

Megérkezett Bajáról a husos fehér csemegepaprika

1958 augusztus 1.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 127 vagon és 25 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 45 vagon vegyes zöld-áru, 30 vagon burgonya, 43 vagon gyümölcs és 3 vagon tojás.

Bajáról megérkezett a husos fehér csemegepaprika, az állami zöldséges boltok kilónként 5.20-5.60 forintért hozták forgalomba, a tölteni való zöldpaprikát 4.40 - 5.- forintért árusították. A burgonya, hagyma és a káposzta féle ára nem változott. A gyümölcspiacon a vörösszilvát kilónként 2.40 forintért adták, a pirosbélű görögdinnye árát 2.80 - 3.- forintra mérsékeltek.

A szövetségi baromfi boltok a tisztított májaslibát kilónként 27.50, a kacsát 29.50, a bontott, zsíros liba vagy kacsa húst kilónként 30.50, a nyuzottat 32.50, a liba vagy kacsa zsiradékot pedig 27.50 forintért árusították. /MTI/

Augusztus 20.-ra megkezdik munkáját a Komáromi Lenfonógyár új üzemszéze

1958 augusztus 1.

A Komáromi Lenfonógyárban a Német Demokratis Körtársaságból tizenkét fésülőgép, Csehszlovákiából előfonó gépsor érkezett. A gépeknek új üzemszéze építettek, több mint kétmillió forintos költséggel. A fésülő- és előfonóteremben még augusztus 20.-a előtt megindul a részleges munka, a szerelést azonban folytatják és a műhely teljes üzembehelyezése után nagymértékben javul a fésülőfonalak minősége. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. augusztus 1. 11 óra - perc

Több mai témájú hangjátékot mutat be a rádió - Előkészü-  
letek a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásá-  
nak évfordulójára

1958. augusztus 1.

Az év második felében 79 alkalommal ad műsort a rádió dramaturgiája, beleszámítva a rádiójáték bemutatón kívül az ismétléseket és a színházi közvetítéseket is. A második félévi tervben több mai témájú hangjáték szerepel, s fiatal íróink is sorra kapcsolódnak be a dramaturgia munkájába.

Szeptemberben például Ilf és Petrov Aranyborjuja kerül mikrofon elé, októberben a Fehérhajú lány című kínai opera, s Kozma József-Bródy Tamás-Kristóf Károly: Vörös posztó című komédiája - a satirikus történet "hőse" egy francia ~~szegény~~ kapitalista. A novemberi bemutatók között szerepel Gorkovics Váza Zseleznove című műve és Meltz: Tüzes nyíl című regényének rádióváltozata. Ez utóbbi egy német munkás egyéniségének, gondkölésűjének fejlődését mutatja be.

A rádió dramaturgiája is több műsorral ünnepli a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának negyvenedik évfordulóját. Ezek körébe tartozik Földes Mihály Honvág című rádiójátéka, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idején játszódik egy hadifogolytáborban, s azt mutatja be, hogy a minden veszélyt vállaló, hezszökni szándékozó magyar katonák a forradalom hírére leküzdik honvágyukat és beállnak a Vörös Hadseregbe. Forgách István Derkovits Gyulának, a nagy proletárfestőnek életét ábrázolja rádiójátékában; a cselekmény a Tanácsköztársaság napjaiban játszódik. Az Apák ifjúsága című Gorkovics-darabban a szovjet hatalom megteremtésének és megvédésének nehéz harcát elevenednek meg. A felsoroltakon kívül még több más, nagy jelentőségű téma kerül a mikrofon elé ebben az időszakban.

Több író dolgozik a rádió részére újabb hangjátékokon. Csizmarek Mátys vigjátékot ír, Csurka István mai fiatalok életéről, Galgóczi Erzsébet termelészövetkezeti problémáról, Gáspár Ervin az új értelmiségről ír rádiójátékot. Munkáskörnyezetben játszódik Fejes Endre: Élő Klára című drámája, Zolnai Vilmos rádióballedán dolgozik, a doberdói harctéren született balleda nyomán. Tamási Aron Argirus királyfi címmel ír rádiójátékot, Hegedüs Géza pedig a magyar mondavilágot dolgozza fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. augusztus 1. 11 óra 30 perc

Öbb mint nyolcszáz ezer kiló fáradt olajat frissített  
fel tíz év alatt a bánhidai regeneráló üzem

1958. augusztus 1.

Tíz éve állították fel a Bánhidai Erőmű olajgeneráló üzemét azzal a céllal, hogy az erőmű kötelékébe tartozó transzformátor állomások fáradtolaját késedelem nélkül felfrissítse és a nagyértékű üzemanyagot minél gyorsabban visszaadja a villamosberendezéseknek.

Kezdetben csak transzformátor olajat frissítettek, majd 1956-ban rátértek a gőzturbina olajok regenerálására is. Később az erőművek és az időközben önálló intézményeké vált áramszolgáltató vállalatok növekvő igénye miatt szükségessé vált a regeneráló berendezés bővítése. Fennállása óta összesen 906.852 kilogram olajat frissített fel a regeneráló berendezés, ebből 877.468 kilogramm transzformátor olaj, 29.384 pedig gőzturbina olaj volt. A tíz esztendő alatt az üzem - az átlagosan 10 százalékos művelési súlyvesztés levonása után - 816.167 kilogram új, regenerált olajat adott vissza a népgazdaságnak.

A regeneráló állomásra további feladatok várnak. Kapacitásának teljes kihasználásával növelni akarja a regeneráló olaj mennyiségét. Ezt jobb szervezettséggel akarja elérni úgy, hogy felszólította a vállalatokat: a regenerálásra váró olajszállítmányokról jó előre értesítsék a Bánhidai Erőmű vegyészetiét. /MTI/

Ankétok, kiállítások vidéken a magyar-szovjet baráti körökben

1958. augusztus 1.

A magyar-szovjet baráti körök országsszerte változatos tevékenységet fejtenek ki. A sztalinvárosi járásban 41 baráti körben ismertetik a szovjet nép életét, munkáját, kulturáját. Petőfi-bányán eredmények, újdonságok és érdekességek a szovjet gyárban címmel jólsikerült ankétot rendeztek a műszaki dolgozók számára. Az ankétot az üzem egyik mérnöke vezette. Eleken képzőművészeti kiállításon mutatják be Rjepin művészetét. A Zala megyei MSZBT orosznyelvű szaktanfolyamokat rendez mérnökök, technikusok és mezőgazdasági szakemberek részére. Ezenkívül számos helyen rendeznek műsoros délutánokat, magyar-szovjet baráti találkozókat és a Szovjetunióban jártak élménybeszámolóit. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. augusztus 1. *M* óra *25* perc/

/ankétok, kiállítások...1.folyt./

A Magyar-Szovjet Baráti Kör kezdeményezésére Oroszlányban szovjet hősi emlékművet építenek, amelyet augusztus 24-én avatnak fel./MTI/

Teljesül a csepeliek kívánsága: kispiacot kap a Királyerdő, 17 új üzlet nyílik a Csillag-telepen

1958. augusztus 1.

A XXI. kerületi tanács ügyel arra, hogy a csepeli lakótelepek fejlődésével párhuzamosan gondoskodjon az üzlethálózat fejlesztéséről is. A tanács legközelebbi terveiben szerepel például az új lakótömbökkel bővülő Csillag-telep áruellátásának megjavítása. A hétezer lakosu településen az időszerint mindössze egyetlen, egyébként is kicsiny raktárral rendelkező élelmiszerüzlet van. A kerületi tanács 17 különféle új üzlet létesítését határozta el. Még ebben az évben elkészül és januárban megnyílik egy nagyobb KÖZERT-üzlet, a továbbiakban pedig az új lakóréssz központjában zöldség, húsz, tej, papír- és textilboltok nyílnak. Az üzlethálózatnak bővítésével a Csillag-telep környékét mindenféle élelmiszernel és árucikkkel bőségesen ellátják.

Régi panaszt orvosol a kerületi tanács a királyerdei kispiac megvalósításával is. Remény van arra, hogy hamarosan megkezdik a piachoz tartozó új üzletház, továbbá egy vegyes üzlet építését. A tervek szerint kisvendéglője is lesz a környéknek. /MTI/

Kosztümös hangverseny a Károlyi kertben

1958. augusztus 1.

Joseph Haydn és Wolfgang Amadeus Mozart műveiből augusztus 23-án és 30-án a Károlyi-kertben hangversenyt rendeznek, amelynek az lesz az érdekessége, hogy mind az Állami Hangversenyzenekar tagjai, mind pedig a közreműködő művészek korabeli kosztümökben lépnek a dobogóra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. augusztus 1. *M* óra *45* perc

Kiemelkedő rozstermés a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet homokkísérleti gazdaságában - Ajtai Ödön nyilatkozata

1958. augusztus 1.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet nyiregyházi homokkísérleti gazdaságában, ahol Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudós csaknem félszázadon át végzett kutatómunkát, most kiemelkedő rozstermésátlagokat értek el.

Ajtai Ödön, tudományos kutató, aki Westsik Vilmos munkáját folytatja nyilatkozott új módszerekről és az ideai eredményekről.

- Kísérleti gazdaságunkat az idén olyan nagyméretű eszély sújtotta, amelyhez hasonló 29 esztendővel ezelőtt volt. Talán éppen ezért nagy az érdeklődés a szomszédos államokban és hazánk több táján munkánk és eredményeink iránt. Már számos termelészövetkezettől, külföldi szakembertől és egyénileg dolgozó paraszttól kaptunk érdeklődő leveleket.

Kísérleti gazdaságunkban az idén negyven parcellába vetettünk kisvárdai kinemesítésű petkusi rozsfajtát, valamennyit csillagfürtös előkészítés után. Az eredmény a következő: főtermésű csillagfürt és zöldtrágya után holdenként 18.9, édes csillagfürt után 15.68, mag csillagfürt után 18.88, illetve egy másik parcellán szintén mag csillagfürt után vetve 20.72 mázsás termést adott a rozs. Takarmány csillagfürt után 18.36 mázsás eredményt értünk el. Másodvetésű csillagfürt után vetve 17.80 mázsás termést hozott holdenként a kisvárdai kinemesítésű petkusi rozs. A csillagfürtös előkészítés után vetett rozsok összesítve 18.39 mázsás terméssel fizettek. Ez háromszor annyi, mint a régi módszerekkel dolgozó szabolcsi termelészövetkezetek és az egyéni gazdák átlaga. A szalma-trágyázást is érdemes megemlíteni, mert sokan azt állítják, hogy a homok savanyu természete ellenére jobban hasznosítja a trágyát mint a csillagfürt előkészítés. A szalma-trágyázással előkészített parcellák nálunk 10 mázsás átlaggal fizettek. Ezzel szemben a parlagoltató vetésforgól, ahol trágyázást egyáltalán nem alkalmaztunk, csupán három évenként pihentettük a talajt, hat holdenként csak 606 kilós átlagterméssel fizetett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.16. kiadás 1958. augusztus 1. 12 óra 10 perc

/Kiemelkedő rozstermés....1.folyt.

Vannak olyan vélemények is, amelyek szerint az istállótrágyázott homok talajok nagyobb termésere-  
ményeket hoznak mint a csillagfürtös előveteményesek.  
Nálunk ilyen kísérlet is folyik már 29 esztendeje,  
de még minden évben a csillagfürtösök győztek. Az  
istállótrágyázott parcella 16 mézsás átlag rozstermést  
hozott, a csillagfürtös tábláról - közvetlen mellette -  
17.80 mézsás átlaggal fizetett.

Javasoljuk tehát az érdeklődő termelőszövet-  
kezeteknek, állami gazdaságoknak és egyénileg dolgozó  
parasztoknak, hogy savanyu homoktalajjaikon alkalmaz-  
zák a szabolcsi módszereket, vezessék be a Westsik-fé-  
le vetésforgókat, s a termelés, a takarmányellátás cél-  
jából kerüljék fel a csillagfürt termelését, mert ezzel  
lehet a legeredményesebben javítani a homok minőségét  
és emelni a termés hozamot. - Fejezte be nyilatkozatát  
Ajtai Odön tudományos kutató./MTI/

\* lottó nyerőszámai - A jutalomsorsolás eredménye

1958. augusztus 1.

Augusztus 1-én, pénteken ismét kettős lottó-  
sorsolást rendezett a Sportfogadási és Lottoigazgató-  
ság. A kettős sorsoláson résztvettek a hazánkban tartóz-  
kodó szovjet tengerésztári szakemberek is. A 31.  
heti nyerőszámok húzását és a júliusi tárgynyeményeket  
a XIII. kerületi József Attila Művelődési Otthonban  
tartották. A húzásokat délelőtt 9 órakor dupla vagy semmi/

A 31. játékhetre 2,558.974 szelvényt küldtek  
be a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra  
959,615 forint jut. A kisorsolt számok a következők:  
4, 36, 51, 69, 72.

/játék előzte meg.

A tárgynyeményesorsoláson a júliusi játékhetek  
közül a 30. hét 2,562,290 szelvénye vett részt, amelyek  
között 364 értékes tárgynyeményt sorsoltak ki.

A kisorsolt szelvények sorszámai és a nyere-  
mények a következők:

/Folyt.köv./

12.4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. augusztus 1. 12 óra 15 perc

Tízezer köbméter fenyőfűrészárut kap cserébe a SZÖVOSZ  
a lengyel szövetkezetektől

1958. augusztus 1.

A SZÖVOSZ árucseres forgalmi irodája mind  
szélesebbkörű kapcsolatot épít ki a baráti államok szö-  
vetkezeteivel. A Lengyel Mezőgazdasági Szövetkezeti  
Központ Külkereskedelmi Vállalatával ebben az évben már  
három megállapodást írtak alá. Az első értelmében  
a teljes hazai szükségletet fedező mennyiségű kátrány-  
papírt hoztunk be, a második szerződéssel pedig nagy-  
mennyiségű, kiváló minőségű papírárut vásároltunk bel-  
földön bőségesen található cikkekért.

A harmadik szerződést a napokban írták alá a  
két ország szövetkezeti vezetői. A Lengyel Mezőgazdasági  
Szövetkezeti Központ Külkereskedelmi Vállalata ebben a  
szerződésben 10,000 köbméter fenyőfűrészáru szállítására  
kötelezte magát, amiért a magyar szövetkezetek tűz-  
helyeket, motorkerékpárokat, tejszeperatorokat és kerék-  
párokat szállítanak Lengyelországba.

A magyar és a lengyel szövetkezetek keres-  
kedelmi kapcsolata igen hasznosnak bizonyult, s már  
folytak is az újabb kereskedelmi tárgyalások több bel-  
földön szükséges fogyasztási cikk behozatala érdekében.

/MTI/

Befejeződött a cséplés Mhács-szigetén

1958. augusztus 1.

Mhács-sziget 16.000 holdas tanyavilágában - egy  
hétrel előbb, mint tavaly - véget ért a cséplés. Pénte-  
ken már csak Dunafalván csépeltek egy kevés zabot, de  
estére itt is elhallgatott a gép. A szigeten lévő  
gépállomás, amely 24 cséplővel dolgozott, elsőként fe-  
jezte be a nagy munkát a Barsnya megyei gépállomások  
közül. Több napon át a sziget Bács megyéhez tartozó  
széregyén is csépeltek a traktorosok. Csaknem ötven-  
ezer mázsa gabona került a magtárakba./MTI/

12.4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. augusztus 1. 12 óra 30 perc

A Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei elnöksége tagjainak látogatás a nádudvari Vörös Csillag TSZ-ben

1958. augusztus 1.

A Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei elnökségének több tagja pénteken baráti látogatásra a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe érkezett, ahol a délutáni és az esti órákban elbeszélgettek a község és a szövetkezet vezetőivel, a nádudvari termelőszövetkezetek tagjainak életéről. A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben látogatást tett megyei népfront elnökségi tagok között volt dr. Bartha Tibor, a Tiszántúli Református-Egyházkerület püspöke, Ruzicska Gyula, egyetemi docens, a Hajdu-Bihar megyei békebizottság elnöke, Fazekas Károly, a Termelőszövetkezeti Tanács megyei megbízottja, Majkut Tibor, a megyei népfrontbizottság titkára. /MTI/

Harminc vagon nemesített vetőmagot ad Heves megye termelőszövetkezeteinek a Nagygombosi Egyetemi Tangazdaság

1958. augusztus 1.

Heves megye termelőszövetkezetei az idén minőségi vetőmaggal bevetett jól előmunkált földjeikről 2-3, helyenként 4-5 mázsával több termést takarítottak be, mint az egyénileg gazdálkodó parasztok.

A további eredményes munkához a Nagygombosi Egyetemi Tangazdaság a kedvezőtlen időjárás ellenére a tervezettnél több vetőmagot ad a szövetkezeti gazdaságoknak. Többek között 30 vagon nemesített kenyér- és takarmánygabona vetőmagot továbbítanak a számukra. A vetőmagtermelés növelésével ez a tangazdaság a következő években már a Heves megyei termelőszövetkezetek összes vetőmagigényét nemesített magvakkal elégíti ki. /MTI/

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. augusztus 1. 12 óra 35 perc

Nagyüzemi gyümölcsösöket telepítenek a borsodi termelőszövetkezetek

1958. augusztus 1.

A borsodi iparvidék közelében alakult termelőszövetkezetek az elmúlt öt év alatt csaknem 500 hold nagyüzemi gyümölcsösöt telepítettek. A legkorábban elültetett gyümölcsösök az idén már termést hoztak.

Összesen 20 termelőszövetkezet újabb 127 holdon telepít nagyüzemi gyümölcsösöt. A szerencsi Lenin Termelőszövetkezet 40 holdon alma, szilva, valamint kajszai- és őszibarackot ültet.

Nagy az érdeklődés a korábban elhanyagolt bogyós gyümölcsök, mint például a málna és a szarvóca iránt. Az edelényi Alkotmány és a hejőpapi Petőfi Termelőszövetkezet létesít az őszelel nagyobb területen málna, illetve epreskertet.

A megfelelő talajvizsgálat után a termelőszövetkezetek most kezdték meg az új telepítésű gyümölcsösök helyének kijelölését. /MTI/

Ötvenkét új tag a földesi Petőfi Termelőszövetkezetben

1958. augusztus 1.

A földesi Petőfi Termelőszövetkezetben nagy építkezések folynak. Háromszázezer forintos költséggel bekötőút épül. 200 holdon alapesőveket raknak le, hogy a Keleti-Főcsatorna vizét jobban kihasználhassák. A tantervezetben pedig három állatgondozói lakás készül el. A szövetkezet terméseredményei is kiválóak. Buzájuk 100 mázsát adott a gyenge minőségű földön, 100 holdas öntözött cukorrépájuk 250 mázsás termést ígér. A kiválóan gazdálkodó szövetkezetbe az idén 52 új tagot vettek fel és most számos újabb jelentkező van, akik az őszelel már együtt kívánnak dolgozni a többiekkel. /MTI/

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 1. 12 óra 9 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 1-én délben 12 órakor:

Füledt, meleg idő

A Brit-szigeteket és a francia partvidéket el-  
árasztották a hűvösebb óceáni légtömegek. Francia-  
országban ma hajnalban már záporok, zivatarok törtek ki.  
Európa középső részein tovább tart a leszálló lég-  
mozgások uralkodása, meleg idővel. Dél-Európában tegnap  
nagy volt a hőség, Spanyolországban 40-43, Olaszország-  
ban 40, a Balkán félszigeten 38 fokos hőmérsékleti maxi-  
mumokat mértek.

Hazánkban csütörtökön kisebb felhőátvonulások  
voltak. A nyugati megyékben tegnap délután záporok, ziva-  
tarok keletkeztek. Nagyobb eső hullott Körmentén: 24,  
Zalaegerszegen jégesével 21 milliméter. A nappali  
hőmérséklet nyugaton 29-31, keleten 30-33 fokig emelke-  
dett. Éjjel általában 17-20, észak-keleten 14-17 fokig  
hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi  
középértéke 24.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.3 fok-  
kal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet  
29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milli-  
méter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: füledt, meleg  
idő. Néhány helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt déli szél.  
Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 18-21, leg-  
magasabb nappali hőmérséklet szombaton 31-34 fok között.

A Dunáé vízállása 1958. augusztus 1-én /MTI/  
reggel Budapesten: 310 cm.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 1. 13 óra 9 perc

Új felatózóok, kisvendéglők, cukrászdák nyílnak a Hajdu-  
szágon

1958. augusztus 1.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma nem-  
régiben Debrecenben tartotta ülését, ahol határozatot ho-  
zott a megye községi és tanyai bolthálózatának fejlesztésére.  
A határozatnak megfelelően már ebben az évben  
jelentős előrehaladást érnek el a falusi és tanyai  
lakosság ellátásában.

Balmazújvárosban, Nádudvaron, Polgáron az ital-  
boltok és kocsma helyett felatózókat és kisvendéglőket  
rendeznek be. Hajdu-Bihar megye minden ötezer lakoson felü-  
li községében cukrászdát nyitnak, a földművesszövet-  
kezetek. Püspökkladányban és Biharkeresztesen szállodákat  
rendeznek be. Berettyóújfalun szállodáját korszerűsítik  
és bővítik a földművesszövetkezet boltját is. /MTI/

Faipari kombinát, hídépítéstechnikai gyár, sodronyárugyár  
és sajtógyár épül három év alatt Vas megyében

1958. augusztus 1.

Vas megye ipara a hároméves tervidőszakban  
nagy mértékben fejlődik. Szombathelyen mintegy 43 millió  
forintos költséggel rövidesen új faipari kombinát készül  
el, jelentős beruházással fejlesztik a szombathelyi cipő-  
gyárat, a pamutipart, a volt Frigyes-laktanyában híd-  
építéstechnikai gyárat létesítenek.

Sárváron az egykori selyemgyár épületében  
sodrony- és reszelőgyár építését kezdik meg ebben a hónap-  
ban. Körmentén a szombathelyi cipőgyár létesít fiók-  
üzemet, Kőszegen pedig július 30-án sajtógyár építését  
kezdtek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. augusztus 1. 13 óra 35 perc

Az idei szüretre 1.600 hektoliter boroshordót készítettek a bátaszéki kádások

1958. augusztus 1.

A bátaszéki kádások kisipari szövetkezete, amely az elmúlt években sokszáz hektoliter boroshordót szállított Tokajhegyaljára, a balatoni borvidékre, az alföldi és a mecsekvidéki szőlősgazdáknak, az idei szüretre eddig 1.600 hektoliter boroshordót készített.

/MTI/

Csehszlovák és lengyel orvostanhallgatók Szegeden

1958. augusztus 1.

A szegedi Orvostudományi Egyetem pártbizottságának és KISZ szervezetének kezdeményezésére néhány tehetséges hallgató nyári gyakorlatra megy barátai országokba. A héten tíz szegedi orvostanhallgató utazott Kassára, ahonnan tíz csehszlovák fiatal érkezett Szegedre. Kölcsönösen egy hónapig tanulmányozzák városaik egészségügyi intézményeinek munkáját. Lengyelország ósi egyetemi városából, Krakkóból is érkeztek egyetemisták szegedi tanulmányutra. /MTI/

13.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. augusztus 1. 13 óra 55 perc

Telnek a központi magtárak, biztatás nélkül is szívesen adják el gabonájukat a termelők

1958. augusztus 1.

Mivel az állami magtárak jelentős mennyiségű ó-gabona készlettel rendelkeznek, és a túlzott gyorsaság minőségromlást okozhat, a termelőket nem biztatják kapkodásra. Ennek ellenére az ország minden részében gyorsan telnek a terményforgalmi vállalatok és földműves szövetkezetek magtárai. Főleg a jóminőségű gabona után kifizetett minőségi felár ösztönzi a gazdákat gabonafőlöslégük mielőbbi eladására.

Csongrád megyében a Terményforgalmi Vállalat több mint ezerháromszáz vagon gabonát vett át eddig, ebből 1.200 vagon a kenyérgabona. A hadmezővásárhelyi Bem és Május 1. Termelészövetkezet, valamint sokszáz egyénileg gazdálkodó az adógabona átadásával együtt beszállította a szerződésesen vállalt mennyiséget is. A z átvett gabona száraz, jól raktározható. Minőségi felárként eddig 270.000 forintot fizettek ki. Csongrádban az idén termett búzánek körülbelül 75 százaléka a szokványosnál jobb minőségű.

Szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei közvetlenül a közös szűrőkről 1.800 vagon gabonát adtak el az államnak. A közvetlen szállításra módot adott, hogy itt is száraz és jóminőségű a gabona. Nagyüzemi felárként jelentős összegeket kaptak a közös gazdaságok. A mesterszállási Úttörő Termelészövetkezet majdnem tizenegy vagon egyöntetű minőségű gabonát adott el az államnak és ezért a vételáron felül 25.000 forint nagyüzemi felárat kapott.

Borsod megyében a kései cséplés miatt csak most kezdődött meg nagyobb arányokban a gabonafelvásárlás. A hét végéig 600 vagon gabona került a Terményforgalmi Vállalat raktáraiba. A minőségi felár főleg az alföldi - a mezőkövesdi és a mezőcsáti - járásokban hatott ösztönzőleg.

A Somogy megyei Terményforgalmi Vállalat telepeire is gépkocsik és a lovasfogatok egész sora érkezik naponta gabonával rakottan. Már több mint 1.900 vagon gabona érkezett be a telephelyekre. Ebből 150 vagon a szabadforgalomban eladott termény. A barcsi Vörös Csillag Termelészövetkezetből 2.150 mázsa termény beszállítását kezdték meg. A termelőknek Somogy megyében 3.300.000 forintot fizettek már ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. augusztus 1. 14 óra 05 perc

Művelődési otthont épít Dunaszekcsőn a szövetkezeti tanács

1958. augusztus 1.

Féléve annak, hogy Dunaszekcsőn - az országban elsőként - szövetkezeti tanács alakult. A tanács a helybeli földműves-, takaré-, kisipari- és három mezőgazdasági termelőség szövetkezet politikai, gazdasági és kulturális tevékenységét hangolja össze. Kétezeröttszáz dolgozó parasztot és kisiparost egyesít. Az elmúlt hat hónap tapasztalatai azt mutatják, érdemes volt létrehozni ezt az új szervet, hasznos együttműködést teremtett a dunaszekcsői szövetkezetek között.

A cipész ktsz például - megyei tanács hozzájárulásával - százezer forint értékű lábbelit készít, amelyet a földművesszövetkezet hoz forgalomba. A három termelőség szövetkezet eddig mintegy negyvenezer forint értékű zöldséget értékesített a földművesszövetkezet után, s most újabb százezer forint értékben adnak el hegymát, paprikát és paradicsomot. A földművesszövetkezet viszont ellátja a közös gazdaságokat mindenféle ipari áruval és gépekkel. Hasonló együttműködés alakult ki kulturális téren is a szövetkezeti tanácshoz tartozó szövetkezetek között. Jelenleg művelődési otthont építenek, amelyhez a földművesszövetkezet 11.000 forinttal, a ktsz és a termelőség szövetkezetek pedig fuvarral és egyéb munkával járulnak hozzá./MTI/

Három év alatt 50 művelődési otthont építenek és bővítenek Borsodban

1958. augusztus 1.

A hároméves terv idején Borsod megye 11 járásában 50 művelődési otthont építenek, illetve bővítenek községfejlesztési alappól, s társadalmi munkával. Az edelényi kastélyt például 200.000 forinttal költséggel alakítják át: 700 férőhelyes színháztermet, könyvtárat és múzeumot létesítenek a kastélyban. Tiszacserehely községben tanácsházat és művelődési otthont építenek. A lakosság 150.000 forint értékű társadalmi munkát vállalt, s körülbelül felét már el is végezte. A megyei tanács idén több mint félmillió forinttal 24 művelődési otthont előbbi felépítését segíti./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. augusztus 1. 14 óra 20 perc

Az építőipar hároméves terve az építők szakszervezetének központi vezetősége előtt

1958. augusztus 1.

Pénteken délelőtt ülést tartott az Építő- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége. A tanácskozást Somogyi Miklós elnök, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke nyitotta meg.

A napirend első pontjaként Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese tájékoztatta a központi vezetőséget az építőipar hároméves tervéről és az 1958. évi tervfeladatokról. Elmondotta, hogy az építőiparnak a hároméves tervben körülbelül 35 milliárd forint értékű építési-szerelési munkát kell elvégeznie. Ezt azt jelenti, hogy 1960-ban körülbelül 20 százalékkal többet kell termelnie, mint 1957-ben. A termelés az ipari és kulturális építkezések irányában fejlődik, a terv 3.500 új általánosiskolai és 80 középiskolai tanterem építését írja elő. Az előirányzott 110.000 lakásból évenként körülbelül 37.000-et kell felépíteni. A többi legfontosabb feladat: a kohászati üzemek rekonstrukciójának építési munkái, a Dunai Vasmű építésének folytatása, a dieselesítéssel kapcsolatos építkezések, a tiszapalkonyai, a pécsujhegyi, az ajkai, az oroszvári hőerőmű, a székesfehérvári alumíniumprésszűz, a Tiszamenti Vegyiművek, a miskolci 550 vagonos hűtőház, a békéscsabai hűtőház építése, a Gellért-szálló és a Royal-szálló befejezése, stb.

A terv feladatait még nem érték ki részletesen, előzetes számítás szerint az 1957. évi 3.948 millió forintos termeléssel szemben 1960-ban 5.200 millió forint termelési értéket kell elérni. A termelésnövekedést elsősorban korszerű építési anyagok és gépek alkalmazásával segítik. A termelési kapacitásnak 16 százalékkal kell emelkednie a hároméves terv során. Ez azt jelenti, hogy 1960-ban körülbelül 7.000-rel nagyobb lesz a munkáslétszám, mint 1957-ben. A reálbérek évenként 2 százalékkal emelkednek, a költségszint pedig 6 százalékkal csökken./Folyt.köv./

14.10

26.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. augusztus 1. 14 óra 15 perc

/Az építőipar hároméves...1.folyt./

Az építőanyagipar termelése 22.4 százalékkal fejlődik. Gondoskodik a terv az építőipar programjának lebonyolításához szükséges anyagokról és fokozottabban elégíti ki a lakosság építőanyag-szükségletét. A hagyományos építőanyagok termelése megnő, a könnyű falazóanyagok termelése 1960-ra megkétszereződik 70 millió kisméretű téglának megfelelő könnyűbetonblokk előállításával. A tetőfedőanyaghiányt a hároméves tervben még nem tudják megszüntetni annak ellenére, hogy cserép 36.8 százalékkal lesz több, a pala gyártása pedig megkétszereződik. A lakosság építőanyagellátása 14 százalékkal növekszik. A termelésnövelést 753 millió forintos beruházás fedezi. Bodrogkeresztúron falazóblokkgyár létesül. A termelésnövekedést általában a meglévő üzemek rekonstrukciójával biztosítják. Az építőanyagipar munkáslétszáma 5 százalékkal, a termelékenység több mint 15 százalékkal növekszik, az átlagbér pedig 3.8 százalékkal emelkedik. Az önköltség, a műszaki fejlesztés és a termelés következtében 8.3 százalékkal lesz kevesebb.

Az ideai feladatok között megemlítette a miniszter első helyettese, hogy 1958-ban 11.240 lakás építését kell befejezni. A vállalatok ezenkívül még körülbelül 600 lakás befejezését vállalták. El kell készülni 6 hibridkukoricüzem, a nyergesujfalui perlönüzem, a szombat-helyi fűreszgyár építésével és több más nagy munkával. Nehezíti az ideai tervteljesítést, hogy hiány van kazánokban, radiátorokban és egyéb épületszerelési anyagokban. Az a veszély fenyeget, hogy a központi fűtéses iskolákat nem tudják idejében ellátni fűtőberendezéssel.

Ideai első félévi tervét csupán 95 százalékra teljesítette az építőipar, mert a programot későn hagyták jóvá. Ennek ellenére az évi lakásmennyiség 14.7 százalékát az év első felében átadták: a vállalt 1383 lakás helyett 1.654-et fejeztek be. A második félévben fokozni kell a lakásépítések ütemét, mert a tervet csak így lehet teljesíteni. Az 5 százalékos terv-elmaradás pótlásának elölreláthatólag nem lesz akadálya. Hiány mutatkozik bizonyos szakmunkásokban. Ezért szükség van rá, hogy például a kőfaragóknál és a nyílászáró szerkezeteket készítő lakatosoknál néhány hónapra bevezessék az 56 órás munkahetet. Az építőanyagipar első félévi termelési tervét 4.3 százalékkal túlteljesítette, exporttervét pedig 6.3 százalékkal haladta túl. A lakosság ellátásának tervteljesítése 13.2 százalékkal./Folyt.köv./

29.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1948. augusztus 1. 14 óra 45 perc

A debreceni és burgasi pedagógusok csereüldötése

1958. augusztus 1.

Debrecen és a bolgár tengerparti város, Burgas között testvéri kapcsolat alakult ki. Már az elmúlt évben debreceni pedagógusok voltak a tengerparti fürdőhelyen, s viszonzásul burgasi pedagógusok nyaraltak Magyarországon. Látogatást tett Debrecenben a burgasi néptanács küldöttsége is. A közelmúltban Debrecen és Hajdú-Bihar megye küldöttsége járt Várnában és Burgasban. A pedagógusok csereüldötése ebben az évben is megvalósult. Jelenleg 50 burgasi nevelő van Magyarországon. Viszonzásuk annak az ötven debreceni és Hajdú-Bihar megyei nevelőnek nyaralását, akik már hazatértek Bulgáriából. A bolgár pedagógus csoport a budapesti, s a balatoni látogatás után vasárnap érkezik Debrecenbe. Nyolc napot töltenek Debrecenben, majd két nappal Hajdúszoboszlóra utaznak. Ezenkívül ellátogatnak a Hortobágyra, Lillafüredre, Görömbölytapolcára és Egerbe is./MTI/

Rendbehozzák a pétfürdői tavat a KISZ fiatalok

1958. augusztus 1.

A péti üzemek KISZ fiataljai rendbehozzák az egykori híres pétfürdői tavat, s a mai elhanyagolt, mocsár és nádtengert kellemes kiránduló és szórakozóhellyé változtatják. A Nitrogénművek, a Kőolajfeldolgozó Vállalat többszáz fiatalja önkéntes társadalmi munkával meg is kezdte terve végrehajtását. A tó közepén lévő szigetre bevezetik a villanyt, csónakházat, vendéglőt építenek, a víz partját pedig parkosítják.

/MTI/

14.35

B kiadás 1958. augusztus 1. 14 óra 15 perc

/Az építőipar hároméves...1.folyt./

Az építőanyagipar termelése 22.4 százalékkal fejlődik. Gondoskodik a terv az építőipar programjának lebonyolításához szükséges anyagokról és fokozottabban elégíti ki a lakosság építőanyag-szükségletét. A hagyományos építőanyagok termelése megnő, a könnyű falazóanyagok termelése 1960-ra megkétszereződik 70 millió kisméretű téglának megfelelő könnyűbetonblokk előállításával. A tetőfedőanyaghiányt a hároméves tervben még nem tudják megszüntetni annak ellenére, hogy cserép 36.8 százalékkal lesz több, a pala gyártása pedig megkétszereződik. A lakosság építőanyagellátása 14 százalékkal növekszik. A termelésnövelést 753 millió forintos beruházás fedezi. Bodrogkeresztúron falazóblokkgyár létesül. A termelésnövekedést általában a meglévő üzemek rekonstrukciójával biztosítják. Az építőanyagipar munkáslétszáma 5 százalékkal, a termelékenység több mint 15 százalékkal növekszik, az átlagbér pedig 3.8 százalékkal emelkedik. Az önköltség, a műszaki fejlesztés és a termelés következtében 8.3 százalékkal lesz kevesebb.

Az idei feladatok között megemlítette a miniszter első helyettese, hogy 1958-ban 11.240 lakás építését kell befejezni. A vállalatok ezenkívül még körülbelül 600 lakás befejezését vállalták. El kell készülni 6 hibridkukoricüzem, a nyergesujfalui perlönüzem, a szombat-helyi fűrészgár építésével és több más nagy munkával. Nehezíti az idei tervteljesítést, hogy hiány van kazánokban, radiátorokban és egyéb épületszerelési anyagokban. Az a veszély fenyeget, hogy a központi fűtéses iskolákat nem tudják idejében ellátni fűtőberendezéssel.

Idei első félévi tervét csupán 95 százalékra teljesítette az építőipar, mert a programot későn hagyták jóvá. Ennek ellenére az évi lakásmennyiség 14.7 százalékát az év első felében átadták: a vállalt 1383 lakás helyett 1.654-et fejeztek be. A második félévben fokozni kell a lakásépítések ütemét, mert a tervet csak így lehet teljesíteni. Az 5 százalékos terv-elmaradás pótlásának előreláthatólag nem lesz akadálya. Hiány mutatkozik bizonyos szakmunkásokban. Ezért szükség van rá, hogy például a kőfaragóknál és a nyílászáró szerkezeteket készítő lakatosoknál néhány hónapra bevezessék az 56 órás munkahetét. Az építőanyagipar első félévi termelési tervét 4.3 százalékkal túlteljesítette, exporttervét pedig 6.3 százalékkal haladta túl. A lakosság ellátásának tervtúlteljesítése 13.2 százalékos./Folyt.köv./

B kiadás 1948. augusztus 1. 14 óra 45 perc

A debreceni és burgasi pedagógusok csereüldötése

1958. augusztus 1.

Debrecen és a bolgár tengerparti város, Burgas között testvéri kapcsolat alakult ki. Már az elmúlt évben debreceni pedagógusok voltak a tengerparti fürdőhelyen, s viszonzásul burgasi pedagógusok nyaraltak Magyarországon. Látogatást tett Debrecenben a burgasi néptanács küldöttsége is. A közelmúltban Debrecen és Hajdú-Bihar megye küldöttsége járt Várnában és Burgasban. A pedagógusok csereüldötése ebben az évben is megvalósult. Jelenleg 50 burgasi nevelő van Magyarországon. Viszonzásuk annak az ötven debreceni és Hajdú-Bihar megyei nevelőnek nyaralását, akik már hazatértek Bulgáriából. A bolgár pedagógus csoport a budapesti, s a balatoni látogatás után vasárnap érkezik Debrecenbe. Nyolc napot töltenek Debrecenben, majd két napra Hajdúszoboszlóra utaznak. Ezenkívül ellátogatnak a Hortobágyra, Lillafüredre, Görömbölytapolcára és Egerbe is./MTI/

Rendbehozzák a pétfürdői tavat a KISZ fiatalok

1958. augusztus 1.

A péti üzemek KISZ fiataljai rendbehozzák az egykori híres pétfürdői tavat, s a mai elhanyagolt, mocsár és nádtengert kellemes kiránduló és szórakozóhellyé változtatják. A Nitrogénművek, a Kőolajfeldolgozó Vállalat többszáz fiatalja önkéntes társadalmi munkával meg is kezdte terve végrehajtását. A tó közepén lévő szigetre bevezetik a villanyt, csónakházat, vendéglőt építenek, a víz partját pedig parkosítják.

/MTI/

14.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás 1958. augusztus 1. 16 óra 45 perc

Megváltozik a 20-as és a 30-as autóbusz utvonala

1958. augusztus 1.

A Fővárosi Autóbusz Üzem értesíti az utazóközön-  
séget, hogy a 20-as és a 30-as jelzésű autóbusz ~~utvonala~~ ~~augusz-~~  
tus 4-től az alábbiak szerint módosítja:

A 20-as jelzésű járatot a Leiningen utca és Fóti  
ut sarkán lévő végállomástól továbbvezetve a Fóti uton, Nádor  
utcán, Vécsey Károly utcán, Pamutgyár utcán, Dózsa György uton,  
majd tovább eredeti utvonalaán közlekedtetni. Ezzel egyidejűleg  
a 30-as jelzésű autóbusz utvonala a Keleti Pályaudvartól Mauth-  
ner Sándor utca és Dolmány utca keresztezéséig változatlan,  
innen tovább Dolmány utcán, Béke uton, Leibstück Mária utcán,  
József Attila utcán, Bajcsy Zsilinszky uton, Csokonai utcán,  
Nádor utcán, Türr István utcán, Miltenberger utcán, majd tovább  
eredeti utvonalaán közlekedtetni. Ezzel lehetővé válik, hogy a  
30-as jelzésű autóbusz a sorompózárásoktól függetlenül a Béke  
uti aluljárón át zavartalanul közlekedik. /MTI/

Békműszak a vasutasnap tiszteletére Sztalinvárosban

1958. augusztus 1.

A sztalinvárosi fűtőházban a vasutasnap tiszte-  
letére pénteken reggel békműszak kezdődött. A dolgozók sok  
értékes felajánlást tettek. A többi között vállalták, hogy  
augusztus 10-ig egy 1200 tonnás, öntecsekkel megrakott irány-  
vonatot küldenek Budapestre. /MTI/

Öt kilométer vágat - gépekkel

1958. augusztus 1.

A mátravidéki szénmedence bányászai megbecsülik  
gépciket és azokkal figyelemreméltó eredményeket érnek el. Az  
F 4-es fejtő- és rakodógépekkel az év eleje óta öt kilométer-  
nyi vágatot hajtottak ki a szénmedence bányáiban. A gépek na-  
ponta nyolc-tíz métert haladnak előre, míg egy elővájó csapat  
csupán 1-2 méter vágatot tud naponta elkészíteni.

Megérkeztek és a napokban üzembe helyezték az  
F 5-ös fejtőgépeket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1958. augusztus 1. 15 óra 05 perc

Eredményes volt a fővárosi tanács intézkedése - Augusztus  
1-ig a reggeli órákban már mintegy nyolcvan-százezerrel  
több friss sütemény került az üzletekbe

1958. augusztus 1.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága né-  
hány napja egyetértésben az Élelmezésügyi Minisztérium-  
mal és az Élelmezésügyi Dolgozók Szakszervezetével egy-  
határozta, hogy augusztus 1-től 16 budapesti sütő-  
üzemben bevezetik az éjszakai sütést.

A fővárosi tanács tájékoztatása szerint a ha-  
tározat kedvező visszhangra talált. A kijelölt üzemek már  
a határidő előtt megkezdték felkészülésüket, és hétköz-  
ben - július utolsó napjaiban - több üzemben kísérlet-  
képpen éjszaka is sütöttek. Bár az éjszakai műszak be-  
vezetése több helyütt a szükséges technikai berendezé-  
sek hiánya miatt átmenetileg akadozik - máris számot-  
tevő a javulás. Július utolsó napjaiban már 80-100.000-el  
több süteményt készítettek, mint megelőzően és a kora  
reggeli órákban nagyobb készlet állt a vásárlók rendelkezésére.

A határozat teljes megvalósításával reggelente  
mintegy 100.000 süteménnyel és 6-8 vagon kenyérral  
többet szállítanak az üzletekbe. Több lesz az egy-  
nevezett vegyes termelésű üzem, amely a reggeli órákban  
süteményt is, kenyeret is süt. A végrehajtó bizottság  
utasítására az Élelmiszeripari Igazgatóság gondoskodott,  
hogy a kora reggeli órákban megfelelő számú sz állító  
eszköz álljon rendelkezésre. /MTI/

/500.000-600.000

"Üdvözlőtáblák" Veszprém határában

1958. augusztus 1.

Külföldi turisták, balatoni kirándulók ez-  
rei keresik fel nyáron hazánk egyik legszebb, műemlék-  
ben, látványosságokban gazdag városát, Veszprémet.  
A városi tanács a város határában az országút mentén a  
vár panorámájával díszített üdvözlő feliratokat helye-  
zett el. A többnyelvű köszöntő szövegen kívül a táblák  
felirata felhívja a városba érkezők figyelmét a város  
nevezetességeire. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B31 kiadás

1958. augusztus 1.

15 óra 10 perc

Nagy szilárdságu pernyeblokkok kísérleti gyártását kezdik meg Tatabányán

1958. augusztus 1.

... Tatabányai Erőmű környékén évek folyamán körülbelül egymillió köbméternyi pernye halmozódott fel és a hatalmas mennyiség naponta újabb ötven vagonnyival szaporodik. A pernyének csak csekély részét veszi igénybe a Tatabányai Cement- és Mészmű a cement gyártásához.

Kulcsár Gyulának, a cement- és mészmű főmérnökének kezdeményezésére rövidesen megkezdik épületelemek kísérleti gyártását pernyéből. Az eddig elvégzett mintegy negyven kísérlet eredményeként sikerült olyan épületelemeket előállítani, amelyeknek szilárdsága jóval nagyobb az eddigi hazai pernyeblokkoknál. Próbaképpen a napokban megkezdik két földszintes ház építésére alkalmas épületelemek gyártását. /MTI/

Pénteken átadták rendeltetésének az új-mohácsi általános iskolát

1958. augusztus 1.

Az árvízszújtotta Mohács sziget új településén, Új-Mohácson pénteken átadták át rendeltetésének az új általános iskolát. A négytantermes iskolához pedagóguslakás is épült. /MTI/

Másfélmillió forintot megtakarított a DIMÁVAG Gépgyárban

1958. augusztus 1.

A DIMÁVAG Gépgyárban az év elején takarékossági tervet dolgoztak ki, amelynek megvalósítása eredménnyel halad. A hideg- és melegüzemekben százhusz tonna, korábban heverő anyagot használtak fel anélkül, hogy ez a gyártmányok minőségének rovására ment volna. A tiz és húszméteres szállítószalagokra fém helyett műanyag csapágyat szereltek, gazdaságosnak bizonyult a felrakóhegesztés kiterjesztése és a hőcsapágyak alkalmazása, amit a szokásos tömör bronzcsapágy helyett vezettek be. Különféle intézkedésekkel fél év alatt mintegy másfélmillió forintot takarítottak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. augusztus 1.

15 óra 10 perc

Változatos műsorokkal, ünnepi kiállításokkal, munkásparaszt találkozókkel készülnek augusztus 20-ára a budapesti népfőnt-bizottságok és a tanácsok.

1958. augusztus 1.

A fővárosi tanács és a Hazafias Népfőnt buda-pesti bizottsága összeállította az Alkotmány ünnepének programtervezetét. E szerint az idei Alkotmány napi ünnep érdekes, gazdag programot ígér. A főváros valamennyi kerületében vidám műsorok, baráti találkozók, kiállítások lesznek.

A kedvelt szórakozóhelyeken, a Margitszigeten, a Városligetben, a Hűvösvölgyben, a Városmajorban és a Népligetben központi műsorokkal gondoskodnak majd augusztus 20-án a jó szórakozásról.

A margitszigeti operaházi színpadon például délután és este a János vitéz-t adják elő dalszínházunk művészei. A Vörösmarty Színpadon délelőtt a gyerekeknek tartanak előadást, délután fél négytől fél hétig a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének öntevékeny művészeti együttese lép színpadra. Végül este fél 8 órai kezdettel az IBUSZ kisasszony ünnepi előadását láthatják majd a nézők. Érdekes program lesz a Kegylő Színpadon is: délelőtt az Állami Bábszínház tagjai szerepelnek, délután pedig ugyancsak a kicsinyeknek tartanak előadást az Engels-téri Művelődési Otthon Auróra bábegyüttesének tagjai. A Majakovszkij Színpadon többek között vidám szórakoztató variété műsor lesz.

A Városligetben három szabadtéri színpadon tartanak ünnepi előadásokat. Az Állatkertben délután a KISZ Petőfi- Központi Művész Együttese mutatja be tudását s fél 8 órakor kezdődik a Szerelmi A.B.C. című esztrád-műsor. A Bethesda kórház előtt felállított színpadon a Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese lép fel, a Fákörben pedig a Vasutasok Szakszervezetének legjobb öntevékeny csoportjai és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság kórusa ad műsort.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. augusztus 1. 15 óra 50 perc

/Változatos műsorokkal....1.folyt./

Ugyancsak szakszervezeti művészek szerepelnek a Városmajori Színpadon augusztus 20-án délután, a hűvösvölgyi Nagyréten pedig a II. kerületi tanács és a Postások Szakszervezete gondoskodik a közönség szórakoztatásáról.

A Népliget Alkotmány napi programja is változatosnak ígérkezik. A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének színpadán a délelőtti órákban a gyermekeknek tartanak előadást, délután pedig a vasas üzemek együttese lépnek színpadra vidám jelenetekkel, tánc- és zeneszámokkal. A Népliget másik szabadtéri színpadán ugyanekkor a X. kerületi üzemek és vállalatok öntvényes csoportjai adnak műsort.

Nagyszabásu lesz az augusztus 20-án este 8 órákor kezdődő utcabál, amelyet a Hősök-terén tartanak. A rendezők jó idő esetén "teltházra", mintegy 80.000 résztvevőre számítanak.

A kerületekben a kora reggeli órákban zenés óbresztés, délelőtti térszene lesz. Az I. kerületben ünnepi szimfonikus zenekari estét tartanak a kivilágított Halászbástyán. Obudán nagyszabásu mezőgazdasági kiállítás teszi emlékeztetővé az idei augusztus 20-át. A IX. kerületben vendégül látják a monori és a tápiószecsői termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztokat, Zuglóban a népszerű Duna ének- és táncegyüttes készül színvonalas műsorral az Alkotmány ünnepére.

A XVII. kerületi ünnepségek egyik kiemelkedő eseménye lesz a lovasbandérium színpompás felvonulása, Cinkotán és a XX. kerületben Soroksáron a kulturális műsorokon kívül munkás-paraszt találkozót rendeznek. /MTI/

15-43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. augusztus 1. 15 óra 50 perc

A Magyar Nők Országos Tanácsának ülése

1958. augusztus 1.

A Magyar Nők Országos Tanácsa pénteken ülést tartott az országház vadásztermében.

Péter Jánosné elnöki megnyitója után Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke számolt be a nőmozgalom egy éves munkájáról és feladatairól. Megállapították, mondták - hogy megerősödött és elmélyült a bizalom a párt- és a kormány politikája iránt. Megnövekedett a nők érdeklődése a politikai és gazdasági kérdések iránt. Munkásszorongók, parasztasszonyok és értelmiségi pályán dolgozó nők egyaránt legjobb tudásukkal vesznek részt a jobb életet jelentő szocialista társadalom építésében.

Az országos nőkonferencia óta a magyar nőmozgalom egészségesen fejlődik. Kétezerhatszázhatvankilenc helyi nőtanács, köztük 2500 falusi és városi, 22 budapesti kerületi, 128 járási és 19 megyei nőtanács működik. Az üzemek és hivatalok többségében is megalakultak a szakszervezeti nőbizottságok, a földművelésszövetkezetek mellett pedig 2400 nőbizottság tevékenykedik.

A nemzetközi kérdések iránt eddig még soha nem tapasztalt érdeklődést tanúsítanak a nők. A nőmozgalom a maga sajátos módján igyekezett kielégíteni ezt a nagy érdeklődést. A nőtanácsok többszáz békegyűlést, békebeszélgetést és találkozót rendeztek, ismertették a moszkvai békekiáltványt. Különösen fontos állomása volt ennek a munkának a nemzetközi nőnap és a nemzetközi gyermeknap valamint a felkészülés a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség IV. kongresszusára: csaknem egymillió aláírást és üzenetet gyűjtöttek és juttattak el a kongresszusra.

A nőmozgalom másik fontos feladata a párt- és kormányhatározatok ismertetése, és végrehajtásának támogatása, ezért az üzemekben megbeszéltek, hogy a jobb élet megteremtésének fontos eszköze a munkafegyelm, s a takarékoság a szerszámokkal, a nyersanyagokkal. A nőtanács országos takarékosági bizottsága most dolgozza ki a nőmozgalomra váró feladatokat az eredményesebb takarékoságért.

/Folyt.köv. /

/A Magyar Nők...1.folyt./

- A falusi nőtanácsok és a földművelőszövetkezeti nőbizottságok a párt- és a kormány mezőgazdasági politikáját, a termelés növelését és a mezőgazdaság szocialista átszervezését segítik. Ismertették a párt agrártéziseit és az ezekből a nőkre háruló tennivalókat. Szolnok megyében tanyázóesteken, Békés megyében a középparaszt asszonyokkal vitatták meg a határozatot, Baranya megyében husz mezőgazdasági előadást tartottak róla. A földművelőszövetkezeti nőbizottságok és a helyi nőtanácsok sok segítséget adtak az alacsonyabb társulási formák, elsősorban a baromfi- és kertészeti szakcsoportok létrehozásához. A nőtanácsok igyekeztek közelebb hozni egymáshoz az egyéni és a termelőszövetkezeti parasztasszonyokat, találkozókat rendeztek és az egyéni parasztasszonyokat meghívták a termelőszövetkezetekbe, hogy megismerkedjenek a mezőgazdaság szocialista intézményekkel. A közel jövőben széles körben ismertetjük a termelőszövetkezetek asszonyainak jogait. Ezért vándor jogi bizottságokat alakítunk. Mindent megteszünk azért is, hogy a termelőszövetkezetekben a szociális alapok helyes felhasználásával, bölcsődékkal, napköziotthonokkal, mosodákkal, közös étkeztetéssel könnyítsük asszonyok szakképzését is. A közel jövőben összehívják a termelőszövetkezeti nők országos tanácskozását.

/meg a dolgozó asszonyok munkáját. Támogatjuk a termelőszövetkezeti - A női egyenjogúság védelmében jelentős lépés volt a nőtanács által létrehozott jogi tanácsadás. Az asszonyok szárai keresték fel az országos, a megyei és a városi jogi bizottságokat. A tanácskozásokon szerzett tapasztalatok alapján a Magyar Nők Országos Tanácsa több jogszabály módosítására tett előterjesztést a nők életét különösen érintő kérdésekben. A szakszervezetekkel együtt elérték, hogy most már lehetőség van a szombat éjszakai munka fokozatos megszüntetésére, ami a textil szakmában és a vasipar egyes ágaiban máris megvalósult.

- A nők háztartási munkájának megkönnyítésére a párt és a kormányzat megértő támogatásával egyre nagyobb mennyiségben kerülnek forgalomba mosógépek és más háztartási gépek, a tanácsok segítségével háztartási gépkölcsönzők létesültek, az üzemekben és a földművelőszövetkezetekben pedig mosodákat szereltek fel, ahol az asszonyok minimális összegért kimoshatják ruhaneműiket.

/folyt.köv./

/szombat éjszakai munkájával, a gépesítéssel, az állatállomány fejlődésével és a szociális

/A Magyar Nők...2.folyt./

- Nagyon kevés még mindig a női vezető. Itt most a tettek idejének kell elkövetkeznie. Meg kell néznünk kik alkalmasak a vezetésre és harcolnunk kell, hogy mind az állami, mind a gazdasági vezetésben helyet foglalhassanak a rátermett nők. Erre kötelez a pártkonferencia határozata is!

A nők általános politikai és kulturális fejlődését szolgálják a gazdaságtervezők, az irodalmi előadások, az egészségügyi tudnivalók, különösen a gyermekápolás, a higiénia, a kozmetika és a házasság problémáinak ismertetése. A szocialista nevelésben a legfontosabb feladatnak a családi nevelés propagandáját látta a nőtanács. Ezért harminc előadásból álló sorozatot dolgoztatott ki, amelynek alapján több mint négyezer helyen tartottak pedagógiai előadásokat. A sorozat könyv formájában is megjelent. Alulról jövő kezdeményezésként országsszerte nagy sikerrel rendezték meg az epék ankétjait a gyermeknevelés és a családi élet kérdéseiről.

A továbbiakban foglalkozott a szülői munkaközösségek és a nőtanácsok kapcsolatával, majd hangoztatta, hogy a nőtanácsok a Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanáccsal együtt dolgoznak és különösen szép eredményeket értek el az államilag gondozott gyermekek patronálásában, valamint a gyermekvárosért akcióban, amelynek során négy millió forint gyűlt össze. Ebből a főtéri gyermekvárosban 10, egyenként 20 személyes óvoda otthont építenek.

Megállapította, hogy az elért eredményekben igen nagy szerepe volt a nőtanács végrehajtó bizottsága és a mellette létrehozott szakmai bizottságok jó munkájának, valamint annak, hogy a helyi pártszervezetek állandóan segítséget nyújtanak a nőtanácsoknak.

A beszámolót vita követte. /Folyt.köv./

Hódmezővásárhelyen mutatta be műsorát a Magyar Állami Népi Együttes

1958. jx augusztus 1.

A Magyar Állami Népi Együttes, amely nemrég tért haza sikeres csehszlovákiai utjáról, vidéki nyári körútján pénteken Hódmezővásárhelyen vendégszerepelt. A Bethlen Gábor Gimnázium udvarán létesített új szabadtéri színpadon mutatta be műsorát. Az együttes szombaton Szegeden, vasárnap Makón lép fel.

/MTI/

16.2

38 MTI BELFÖLDI HIREK  
B. kiadás 1958. augusztus 1. 16 óra 45 perc

Több mint ötvenmillió forint hűségjutalmat kapnak a borsodi szénmedence bányászai

1958. augusztus 1.

A borsodi szénmedence két bányatrösztjének dolgozói között az idén több mint ötvenmillió forint hűségjutalmat osztanak ki, a tavalyinál tízmillió forinttal többet. E jelentős összeget a jutalmazott bányászok elsősorban lakásépítésre, otthonaik berendezésére, csinosítására költik. A megyei tanács kereskedelmi osztálya gondoskodik arról, hogy a bányászok a legkeresettebb árucikkekhez is hozzájuthassanak. A bányásznapon több helyen vásárt rendeznek, ahol mintegy hárommillió forint értékű butort, ötszáz mosógépet, háromszáz motorkerékpárt, ezenkívül hűtőgépeket, villanytüzhelyet, televíziós készülékeket is lehet vásárolni. /MTI/

Jubileumi ujitási ankét a Szegedi Kenderfőnőben

1958. augusztus 1.

Tíz évvel ezelőtt nyújtották be az első ujitást a Szegedi Kenderfőnőben, s ebből az alkalomból pénteken délután műszaki tanácskozással egybekötött jubileumi ujitási ankétot tartottak a gyárban. Értékes ajándékokkal jutalmazták meg az elmúlt tíz év legkiválóbb ujitóit. Tíz esztendő alatt 2.700 ujitást nyújtottak be, ami négy millió forint megtakarítást hozott. A legjelentősebb ujitásokból kiállítást rendeztek az évforduló alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás 1958 augusztus 1. 16 óra 10 perc

Postdami levéltáros látogatása a székesfehérvári állami levéltárban

1958 augusztus 1.

Gerhard Schmid, a postdami központi levéltár osztályvezetője, aki tanulmányuton Magyarországon tartózkodik, pénteken meglátogatta a székesfehérvári állami levéltárat. A vendéget különösen érdekelte Fejér megye levéltári anyaga és tapasztalatcserét folytatott a levéltár dolgozóival. /MTI/

Bolgár kiállítás nyílt Nyíregyházán

1958 augusztus 1.

A Hazafias Népfront városi bizottsága és a Móricz Zsigmond Művelődési Ház közös rendezésében pénteken kiállítás nyílt Nyíregyházán a Bolgár Népköztársaság életéből. Az ünnepélyes megnyitón dr. Merényi Oszkár, a megyei békebizottság elnöke, az Országos Béketanács tagja mondott beszédet. /MTI/

Elkészült az új negyven kilométeres távvezeték - Zavartalan lesz a Balaton déli partjának áramellátása

1958 augusztus 1.

Az Északdunántuli Áramszolgáltató Vállalat pénteken befejezte egy 40 kilométeres villamos távvezeték építését, amely Inotáról a siófoki elosztóig vezeti az áramot. A Dél-Balaton-part községei és üdülőtelepei most már két vezetéken kapják az energiát, ezért az áramellátásban ezen a környéken többé nem lesznek zavarok. A vezeték építésére 3 millió forintot terveztek, ebből az összegből azonban negyedmillió forintot megtakarítottak. /MTI/

16.7

B 40. kiadás 1958 augusztus 1. 1/2 óra 10 perc

Ünnepélyesen megnyitották Veszprémben a Kittenberger Kálmán növény- és vadaskertetet

1958 augusztus 1

Pénteken délután sokszáz érdeklődő jelenlétében ünnepélyesen megnyitották Veszprémben a nagy magyar vadászról és természetkutatóról, Kittenberger Kálmánról elnevezett növény- és vadaskertetet. A megnyitáson részt vett dr. Palassa Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes, Surányi László, az Uttörő Szövetség ügyvezető elnöke, dr. Boros István, a budapesti Természetudományi Múzeum főigazgatója, dr. Anghy Csaba, a Fővárosi Állat- és Növénykert igazgatója, a megye több vezetője. A vendégek között ott volt Kittenberger Kálmán özvegye és nővére is.

Az ország második állatkertjének építését májusban kezdték el a veszprémi fiatalok. A társadalmi szervek mozgósítására az önkéntes társadalmi munkában ezrek vettek részt. A város ifjúságai és diákjai összesen 2.400 munkanapot dolgoztak, de segítettek az üzemek, hivatalok idősebb dolgozói, a háziasszonyok és több katolikus lelképásztor is. Dicséret illeti Veszprém megye három erdőgazdaságának dolgozóit. Az elvégzett társadalmi munka értékét több mint egymillió forintba becsülik.

A város legszebb helyén, a Fenyőerdővel borított sziklavonulat között húzódó Fejes-völgyben hatalmas, díszes faragású székelykapu fogadja a vendégeket. A 13 holdas növény- és vadaskertben megtalálható a Kárpát-medencében élő állatok valamennyi fajtája. A Fővárosi Állat- és Növénykert dolgozóinak ajándéka, a hathónapos medveboc már elfoglalta helyét a fejesvölgyi barlangban. A szomszédos kőtréceken kapott helyet a farkas, a vadmacska. Nagyobb területen elkerített erdőrészekben 8 őz, 3 szarvas, 3 vaddisznó tanyázik.

Budapestről egy gyári munkás süzcsaládot, Sopronból egy asszony mókuscsaládot küldött ajándékként a veszprémi uttörőknek. A kőtréceken nagyobb ragadozó madarak, a kis mesterséges tóban különféle ritka vízi-szárnyasok, máshol fácánok és éneklőmadarak serege gyarapítja az állatkert látványosságait.

Az új növény- és vadaskertre a Veszprém megyei uttörők viselnek gondot. A márkói uttörők egy hold káposztát termelnek az állatok számára. Rövidesen learatják a Veszprém városi tanács ajándékát, a 10 holdas zabtábla termését. Összesen a megye 20.000 uttörője fejésként 1 kiló szénát, egy kiló vadgesztenyét és ugyanannyi makkot gyűjt az állatok téli takarmányozására.

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1958 augusztus 1. 1/2 óra 10 perc

/Ünnepélyesen... folytatása/

A növény- és vadaskert a megye uttörőinek természetkutató állomása lesz. Az uttörőcsapatok biológiai szakköreinek tagjai tanulmányi és kutatómunkát végeznek hozzáértő szakemberek vezetésével. Terveik szerint össze nagy rovargyűjteménnyel gazdagítják az állatkertet. A Meteorológiai Intézet rövidesen egy kisebb meteorológiai felszerelést adományoz a veszprémi uttörőknek. /MTI/

- 0 -

Bemutatkozott a Képzőművészeti Alap ruhatervező stúdiója

1958. augusztus 1

Alig fél éve alakult meg a Képzőművészeti Alap iparművészeti vállalatának ruhatervező stúdiója. A kilenc tervezőt foglalkoztató intézmény pénteken délután lépett először nyilvánosság elé. Ekkor mutatták be legújabb modelljeiket a meghívott kereskedelmi szakembereknek.

A felvonultatott modellek többsége délutáni ruha. Mint a ruhatervező stúdió munkatársai mondták, ezzel a bemutatóval a vásárlók régi kívánságának tesznek eleget, mert kis szériában, olcsó áron biztosítanak jóminőségű, izléses árut. A megjelentek nagy elismeréssel szóltak a fekete Amazon szövetből készült színházi ruháról és az esti brokátruháról is.

A bemutatott mintegy husz modellt rövidesen kisebb szériákban gyártják majd, és a Kigó utcai Modellházban hozzák forgalomba. /MTI/

- 0 -

Szovjet csillagász látogatása Baján

1958 augusztus 1

A hazánkban tartózkodó I.A. Panajadov kandidátus, a Szovjetunió pulkovi Csillagvizsgáló Intézetének főmunkatársa Bajára látogatott, s a bajai csillagvizsgáló munkáját tanulmányozta, amely különösen a szputnyikok megfigyelésével kiemelkedő tevékenységet fejtett ki. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958 augusztus 1. 16 óra 15 perc

Az Országos Tűzrendészeti Parancsnokság felhívása

15.10 1958 augusztus 1

Az elmúlt napokban - gondatlanság, - a megelőző tűzrendészeti előírások be nem tartása következtében - cséplés közben több helyen volt tűz. Kétegyháza az okozta a tüzet, hogy az erőgép kezelője az előírt hat méteres tüztávolságot nem tartotta be, s így az erőgép közelebb volt az asztagokhoz és a kipattanó szikra tüzet okozott. Eléggett többszáz kereszt gabona, többszáz mázsa szalma, valamint a cséplőgép is. Tűz volt Orosházán is, ahol hibás szikrafogót alkalmaztak. Itt is többszáz kereszt gabona égett el.

A további tüzek megelőzése érdekében a Belügyminisztérium Országos Tűzrendészeti Parancsnoksága felhívja a mezőgazdasági dolgozókat, hogy fokozottabb gondot fordítsanak a tűzvédelemre. A cséplés megkezdése előtt az erőgép kezelők győződjenek meg a szükséges védelmi felszerelések ottlétéről, a tüztávolságok betartásáról, valamint arról, hogy az erőgép szikrafogója megfelel-e a követelményeknek. Gondoskodjanak arról, hogy a cséplőcsapat minden egyes tagja ismerje a tűzvédelemmel kapcsolatos feladatokat. A terménytulajdonosok gondoskodjanak arról, hogy az esetleges tűz eloltásához a közelben megfelelő mennyiségű vizet tároljanak, s hogy a védelmi felszerelések az asztagok mellett állandóan készenlétben legyenek.

Ahol közös szérűre hordanak, meg kell szervezni az asztagok őrzését és a cséplés befejezéséig biztosítani kell a szérű állandó felügyeletét. /MTI/

- o -

Hatvanhárom ifjú pedagógust neveztek ki Zalában

16.10 1958 augusztus 1

Zalaegerszegén pénteken ünnepélyesen nyújtották át a tanári, illetve az általános iskolai tanítói kinevezést annak a 63 fiatal pedagógusnak, aki ebben az évben végzett a helybéli tanító-, illetve tanítónő képzőben. Ötven közülük falusi, a többi városi iskolában fog tanítani őszől.

A felszabadulás után alig hatszáz pedagógus tanított a megyében. Szeptemberben már 1760 tanító és tanár oktat a megye iskoláiban. /MTI/

- o -

16.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958. augusztus 1. 16 óra 15 perc

/A lotto...1.folyt./

LH előjeli szelvények:

003.344	televízió
009.504	csónakmotor
016.731	szobabutor
018.394	robotgő
019.210	Motorkerékpár
030.990	ötezer forintos utalvány
031.319	utalvány háztartási edényekre

Nyári bérlet/előjeli szelvények:

143.811	rádió lemezjátszóval
192.021	rádió lemezjátszóval

LA előjeli szelvények:

211.058	kerékpár dongó motorral
211.570	televízió
216.703	arany Doxa óra
224.180	mosógép
229.576	fém Doxa óra
243.359	utalvány ágyneműre
243.508	rádió
244.090	varrógép
246.308	szobabutor
249.512	magnetofon
269.808	fényképezőgép
272.354	táskarádió
279.556	magnetofon
288.144	szobabutor
293.813	rádió
296.291	ötezer forintos vásárlási utalvány
300.166	rádió lemezjátszóval
300.868	fényképezőgép
311.346	televízió
313.119	kerékpár
315.049	osillár
323.142	egy szob. garzon öröklakás

/folyt.köv./

44

## MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. augusztus 1. 16 óra 55 perc

/A 1. tto... 2. folyt./

EL előjelű szelvények:

409.106	rádió lemezjátszóval
440.472	hűtőszekrény
463.019	háromezer forintos utalvány
476.112	rádió
481.144	nianino
600.510	"Tetőtől talpig felöltözhetsz" utalvány /férfi/
617.488	nyolcezer forintos családi vásárlási utalvány
624.791	hűtőszekrény
702.024	táskarádió
709.273	"Tetőtől talpig felöltözhetsz" vásárlási utalvány /férfi/
714.930	televízió
721.308	csillár
731.947	robogó
735.930	utalvány könyvekre
753.105	fényképezőgép
758.962	perzsaszőnyeg
793.543	fényképezőgép
798.317	perzsaszőnyeg
798.716	háromezer forintos vásárlási utalvány

B előjelű szelvények:

1,001.269	magnetofon
1,001.512	bőr kabát
1,017.101	szobabutor
1,037.571	tűzhely
1,046.527	Bim-bam óra
1,051.019	magnetofon
1,078.857	utalvány háztartási edényekre
1,081.453	televízió
1,083.046	padlókeféző
1,105.524	televízió
1,116.378	utalvány ágyneműre
1,116.384	kerékpár dongó motorral
1,119.625	fényképezőgép
1,179.661	rádió
1,204.233	magnetofon
1,239.540	fényképezőgép

/folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. augusztus 1. 17 óra 10 perc

A Magyar Nők 3. folytatása//

1958. augusztus 1.

Az első felszólaló Gál Andrásné, a Debreceni Ruhagyár dolgozója a szakszervezeti nőbizottságok munkájával foglalkozott. Serlegi Jánosné /Héves megye/ arra hívta fel a figyelmet, hogy a nőtanácsok segítsék a KISZ leánytanácsait. Balcsényi Istvánné /Sopron/ az apák ankétjának nagy sikeréről számolt be. Németh Istvánné, aki Zalaegerszeget képviseli az Országos Nőtanácsban, elmondotta, hogy a zalaegerszegi gyermek- és ifjúságvédelmi bizottság rendszeresen ellenőrzi az esti szórakozóhelyeket, mozikat, állomásokat.

Szabó Piroska arról beszélt, hogy a nő-s a vallásos világnézeti asszonyok minél szélesebb körre is. Ez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a népmozgalom valóban átfigyja az egész ország asszonyait. Meg kell találni az együttműködés útját a béke védelmében és a szocializmus építésének sokrétű feladataiban. Felszólalásának második részében a nők közéleti szerepéről szólott. Ezen a téren végre előre kell lépni - mondotta - és ennek azt a módját javasolta, hogy a nőtanácsok dolgozzanak ki kéaderfejlesztési terveket és kutassák fel azokat a nőket, akik magasabb képzettséggel rendelkeznek. Szólnak még ebben például 47 agronómushó él és egy sem dolgozik szakmájában. El kell érni, hogy a nőtanácsok javaslatait a helyi állami és gazdasági vezetés vegye figyelembe a kéaderfejlesztési tervek kidolgozásában.

Szolaczki Györgyné a KISZ képviselőtöbbségben köszöntötte a tanácsulást. A nőtanácsok valóban anyai szeretettel segítik a KISZ leánytanácsait. Azt kérte, hogy a továbbiakban még fokozottabban támogassák a KISZ-t a fiatal magyar lányok és asszonyok nevelésében. Járó Dóra a Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács titkára rámutatott, hogy az olyan társadalmi kezdeményezésekre, mint a Gyermekvédelmi akció, ösztönzőleg hatnak a hivatalos szervek munkájára is. A nőtanácsok a Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanácsot főleg a gyermekvédelmi munka anyagi alapjainak további szélesítésében, az országos megelőző gyermekvédelmi szolgálat kiépítésében és a nevelésben, ezen belül a munkárcsere nevelésben, az ifjúság helyes életstílusának kialakításában segíthetik.

/folyt. köv./

- o -

17.2



46.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1958. augusztus 1.

17 óra 15 perc

/A lotto...3.folyt.

1,248.390	tangóharmonika
1,248.391	"tetőtől talpig felöltözhet" utalvány /női/
1,253.282	utalvány könyvekre
1,260.284	kerékpár
1,261.267	utalvány háztartási edényekre
1,273.739	zongora
1,277.104	magnetofon
1,281.434	háromezer forintos vásárlási utalvány
1,295.380	utalvány ágyneműre
1,295.389	zongora
1,300.499	háromezer forintos utalvány
1,311.108	ágynemű utalvány
1,327.890	háromezer forintos vásárlási utalvány
1,328.297	kerékpár dongó motorral
1,337.572	háromezer forintos vásárlási utalvány
1,362.297	háromezer forintos vásárlási utalvány
1,362.497	porszívó
1,372.554	motorkerékpár oldalocsival
1,373.867	tűzhely
1,375.394	rádió
1,377.201	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,381.297	szobabutor
1,381.534	perzsaszőnyeg
1,394.851	ezüst evőkészlet
1,410.292	rádió lemezjátszóval
1,414.615	háromezer forintos vásárlási utalvány
1,419.550	mosógép
1,442.369	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,442.598	utalvány könyvekre
1,454.979	fényképezőgép
1,461.631	rádió
1,483.299	padlókefő
1,494.360	szobabutor
1,506.602	utalvány ágyneműre
1,539.512	robotgép
1,546.163	televízió
1,562.334	utalvány háztartási edényekre
1,571.727	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,601.531	fém Doxa óra
1,611.779	padlókefő
1,624.095	tűzhely
1,642.395	kerékpár
1,542.403	televízió
1,689.010	perzsaszőnyeg

/folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás

1958. augusztus 1.

17 óra 15 perc

/A lotto...4.folyt./ k

1,689.029	kerékpár
1,697.528	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,710.413	fűkaszáló gép
1,712.495	fényképezőgép
1,712.574	nyolcezer forintos családi vásárlási utalvány
1,712.575	televízió
1,717.791	televízió
1,733.093	"tetőtől talpig felöltözhet" utalvány /férfi/
1,737.937	lemezjátszó
1,738.120	varrógép
1,738.122	perzsaszőnyeg
1,738.129	herendi lámpa
1,748.063	fényképezőgép
1,777.197	fényképezőgép
1,801.258	perzsaszőnyeg
1,803.826	fényképezőgép
1,830.011	csillár
1,841.176	fényképezőgép
1,848.034	televízió
1,873.418	rádió
1,880.713	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,888.051	túra-csónak motorral
1,894.965	háztartási robotgép
1,908.819	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,911.974	ötezer forintos vásárlási utalvány
1,944.543	kerékpár
1,944.567	televízió
1,949.546	kerékpár
1,952.173	televízió
1,953.946	bőrkabát
1,960.114	szobabutor
1,982.105	háromezer forintos vásárlási utalvány
1,992.951	rádió
1,992.973	háztartási robotgép
2,019.743	mosógép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1958 augusztus 1 11 óra 0 perc

Megnyilt a debreceni nyári egyetem

1958 augusztus 1

15.35

Tiszvi szünet után pénteken ismét megnyitott a nagy hagyományokra visszatekintő debreceni nyári egyetem. Az ünnepélyes megnyitót, amelyen több mint kétszáz hazai és több külföldi országból érkezett hallgató vett részt, a Kossuth Lajos Tudományegyetem feldiszipített aulájában tartották. Az ünnepségen megjelent dr. Szigeti József, művelődésügyi miniszterhelyettes és Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője.

A megnyitó alkalmából dr. Jausz Béla, az egyetem rektora mondott beszédet. Magyar és német nyelvű előadásban ismertette Debrecen kulturális történetét, rámutatott az egyetem elődjének, a több mint négyszáz éves debreceni református kollégium haladó hagyományaira.

Dr. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes üdvözölte ezután a nyári egyetem hallgatóit. Külön örömmel szólt arról, hogy főképpen a Szovjetunióból és a népi demokratikus országokból érkeztek a külföldi hallgatók, akik részvételükkel a magyar népről szerzett ismereteiket, irántunk érzett barátságukat még jobban el akarják mélyíteni. Köszöntötte a többi országból érkezetteket is, akik az előadásokon hű és tárgyilagos képet nyerhetnek a szocializmust építő magyar népről, munkájáról.

Az ünnepség a DIVSZ-induló hangjaival végződött.

A debreceni nyári egyetem hallgatói a megnyitás után megtekintették a város nevezetességeit. Az első előadást szombaton dr. Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes tartja a mai magyar művelődéspolitikai címmel. Ugyancsak szombaton kezdődnek a nyelvtanfolyamok is. /MTI/

- o -

Az első félévben több mint husz és félmillió napos-baromfit adtak tenyésztésre a keltetőállomások

1958 augusztus 1

10.10

A Földművelésügyi Minisztérium baromfitenyésztési osztályán most összegezték az idei első félév keltetési eredményét. Az adatok a baromfitenyésztés iránti érdeklődés erőteljes fokozódásáról adnak számot.

17.20/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1958 augusztus 1 11 óra 0 perc

/Az első félévbe... folyt./

Julius 31-ig a különböző szektorokban működő keltetőállomásokon összesen 20.504.000 csibét, kacsát, libát és pulykát keltettek ki és adták át tenyésztésre. Az állomások éves keltetési előirányzatukat már is 93.1 százalékra teljesítették. Mivel a napos baromfi iránt még mindig nagy az érdeklődés, az állomások még legalább egy hónapig folytatják a rendszeres keltetést. Az idény végére előreláthatólag elérik a 24-25 milliót, ami 2-3 millióval haladja túl az évi előirányzatot és 4-4.5 millióval a tavalyi teljesítést. Különösen örvendetes, hogy a termelőszövetkezetek az elmúlt évi 160.000-ról csaknem egymillióra növelték napos-baromfi átvételüket. S a felfejlődés a jelek szerint tovább tart. /MTI/

- o -

Az MTI Foto 1958 augusztus 1-i képanyaga:

Béke nagygyűlés a Margitszigeten.  
Uj DDT üzem és uj erőmű épül a Hungária Vegyiparban.  
6000 tonnás pakura-tó az Északi-Tóherpályaudvar szomszédságában.  
Képek Tatabánya-Ujvárosról.  
Beszámoló a Nótanás egyéves munkájáról az Országos Vadásztermében.  
Befejezéshez közeledik a cséplés a Vértesszécsi Vörös Október Termelőszövetkezetben.  
A mezőgazdasági termelést segíti a Martonvásári Agrometeorológiai Obszervatórium.  
Építkezik a Székesfehérvári Szabad Élet Termelőszövetkezet.  
Képek az Erdészeti Tudományos Intézet soproni telepéről.  
Riport a Magyar Tudományos Akadémia Genetikai Kutató Intézetéről.  
Látogatás Gyenes Tamás Munkácsy-díjas szobrászművész műtermében.  
Képek a XI. kerületi Uttörőház nyári városi táboráról.  
A svéd cirkusz Budapesten.  
Vitorlás repülő a Hármashegyen.  
Országos evezős bajnokság második napja.

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50 kiadás 1958. augusztus 1. 17 óra 35 perc

/A lotto...5.folyt.

2,066.601	szobabutor
2,067.835	padlókeféző
2,097.255	háromezer forintos vásárlási utalvány
2,112.559	villanyborotva
2,115.558	televízió
2,116.794	perzsaszőnyeg
2,121.927	osónak
2,125.815	két szoba hall/összkomfortos öröklakás
2,138.683	ötezer forintos vásárlási utalvány
2,148.413	kerékpár
2,156.477	fém karóra
2,158.934	bőrkabát
2,168.981	rádió
2,169.441	padlókeféző
2,176.644	pianino
2,189.682	tangóharmonika
2,208.875	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
2,217.593	csillár
2,234.481	szobabutor
2,235.591	padlókeféző
2,238.689	porszívó
2,419.721	utalvány ágyneműre
2,423.900	osónak
2,424.177	televízió
2,441.698	pianino
2,464.078	nyolcezer forintos családi vásárlási utalvány
2,467.452	bőrkabát
2,476.476	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány férfi
2,494.370	ötezer forintos vásárlási utalvány
2,499.653	utalvány festményre
2,508.877	rádió
2,508.889	rádió
2,512.100	televízió
2,525.881	mosógép
2,528.894	rádió
2,555.105	fényképezőgép
2,572.339	kerékpár
2,581.128	mosógép
2,593.983	robogó
2,595.403	zeneszekrény
2,599.153	rádió
2,600.449	utalvány könyvekre

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51 kiadás 1958 augusztus 1 17 óra 55 perc

A XIII. kerület vezet az egyéni takarékosági versenyben

1958 augusztus 1

A főváros kerületi között évek óta egyéni takarékosági verseny folyik, amelynek az a célja, hogy minél többen tegyék nélkülözhető pénzüket takarékosba. Az idei első félév eredményét ankéton értékelték.

Az ankéton Szili Géza a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese hangsúlyozta, hogy évről-évre jobb takarékosági eredményeket tudunk felmutatni. Az év első hat hónapjában például a budapesti dolgozók alig 20 százalékkal kevesebb betétet helyeztek el a takarékosban, mint tavaly egész évben. Ez a tény az életszínvonal emelkedésére mutat.

Az első félévben az első helyezést a XIII. kerület, a másodikat a VI., a harmadikat pedig a II. kerület nyerte el.

A felszólalásukból kitűnt, hogy a VI. kerületben tömönként szervezik meg a nők között folyó takarékosági agitációt. A VII. kerület mintegy két hete jelentette be csatlakozását és azóta az Athonacum Nyomda nőbizottsága az "Ahány asszony, annyi takarékosbetétkönyv" mozgalom szélesítésére. /MTI/

/versenyre hívta a kerület üzemében dolgozó nőket

Tömpe István látogatása Kápolnásnyéken

1958 augusztus 1

Tömpe István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese, pénteken meglátogatta a kápolnásnyéki Vörösmarty- és Petőfi Termelőszövetkezetet, valamint egy termelőszövetkezeti csoportot előkészítő bizottságot. A Petőfi Termelőszövetkezetben megtekintette a most termőre fordult 20 holdas sárgabarackost, a tagok lakóházépítkezéseit és a közös tchenészetet. A Vörösmarty Termelőszövetkezetben főleg a baromfitenyésztők munkáját tanulmányozta. Csarnói Pál telepvezető elmondta, hogy 4000 sárga-magyar baromfijuk van és elit törzset kívánnak létrehozni a tojáshozam fokozására. A baromfitenyésztés a tervezett 12.000 forint helyett máris 56.000 forint tiszta jövedelmet hozott.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 52. kiadás 1958. augusztus 1. 17 óra 55 perc

/A lotto...6.folyt./

2,604.101 kerékpár  
 2,611.679 tangóharmonika  
 2,616.763 "Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női  
 2,622.426 rádió  
 2,625.755 ötezer forintos vásárlási utalvány  
 2,630.623 utalvány háztartási edényekre  
 2,644.285 utalvány háztartási edényekre  
 2,644.470 perzsaszőnyeg  
 2,646.234 televízió  
 2,652.005 ötezer forintos vásárlási utalvány  
 2,655.331 kerékpár  
 2,668.283 bőrkabát  
 2,672.094 fényképezőgép  
 2,677.479 villanyborotva  
 2,679.325 rádió  
 2,679.363 rádió  
 2,698.772 motorkerékpár  
 2,705.521 bőrkabát  
 2,723.810 mosógép  
 2,740.707 kerékpár  
 2,754.201 varrógép  
 2,785.744 televízió  
 2,798.422 szobabutor  
 2,814.084 utalvány háztartási edényekre  
 2,818.010 háztartási robotgép  
 2,818.017 nyolcezer forintos családi vásárlási utalvány  
 2,860.936 fényképezőgép  
 2,863.729 utalvány háztartási edényekre  
 2,876.187 kerékpár dongómotorral  
 2,895.149 porszívó  
 2,895.320 osillár  
 2,939.329 hűtőszekrény  
 2,941.529 herendi lámpa  
 2,947.602 porszívó  
 2,953.613 utalvány iparművészeti tárgyakra  
 2,960.004 rádió  
 2,962.554 ötezer forintos vásárlási utalvány  
 2,966.310 fém karóra  
 2,976.780 kerékpár  
 2,978.835 Bim-bam óra  
 2,994.827 bőrkabát

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 53. kiadás 1958. augusztus 1. 18 óra - perc

/A lotto...7.folyt./

3,005.429 osillár  
 3,017.521 utalvány festményre  
 3,070.905 utalvány könyvekre  
 3,083.672 szobabutor  
 3,101.170 nyolcezer forintos családi utalvány  
 3,101.180 zeneszekrény  
 3,109.365 rádió lemezjátszóval  
 3,128.315 fényképezőgép  
 3,147.616 pianino  
 3,154.901 fényképezőgép  
 3,155.382 villanyborotva  
 3,156.128 zongora  
 3,193.225 fényképezőgép  
 3,208.876 mosógép  
 3,213.333 Bim-bam óra  
 3,213.335 magnetofo  
 3,213.337 utalvány ágyneműre  
 3,215.319 villanyborotva  
 3,215.932 mosógép  
 3,241.254 rádió lemezjátszóval  
 3,260.537 Bim-bam óra  
 3,262.411 pianino  
 3,268.434 kétszemélyes kéthetes üdülés Hévizre  
 3,303.026 "Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány  
 női  
 3,319.279 utalvány háztartási edényekre  
 kerékpár 3,330.284  
 kéthetes kétszemélyes üdülés Hévizre  
 bőrkabát  
 rádió  
 rádió  
 kerékpár dongó motorral  
 varrógép  
 porszívó  
 ötezer forintos vásárlási utalvány  
 utalvány könyvekre  
 rádió lemezjátszóval  
 rádió lemezjátszóval  
 háromezer forintos vásárlási utalvány  
 magnetofo

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 54. kiadás 1958. augusztus 1. 18 óra 20 perc

/A lotto...8.folyt./

3,392.967	fényképezőgép
3,393.758	rádió
3,405.013	rádió
3,406.102	motorkerékpár
3,410.317	ötezer forintos vásárlási utalvány
3,410.715	utalvány háztartási edényekre
3,420.068	konyhabutor
3,421.997	rádió lemezjátszóval
3,438.454	zeneszekrény
3,439.959	utalvány ágyneműre

Gy. előjelű szelvények:

5,009.839	csillár
5,016.332	kályha
5,019.028	kerékpár dongómotorral
5,043.091	herendi étkezészet
5,062.473	villanybortva
5,069.982	padlókeféző
5,074.102	perzsaszőnyeg
5,080.083	fényképezőgép
5,126.376	mosógép
5,130.467	magnetofon
5,158.296	rádió
5,163.038	televízió
5,170.077	ötezer forintos vásárlási utalvány
5,175.814	utalvány ágyneműre
5,177.719	motorkerékpár oldalkocsival
5,188.408	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány férfi
5,193.403	motorkerékpár
5,197.412	ötezer forintos vásárlási utalvány
5,214.945	rádió lemezjátszóval
5,219.707	mosógép
5,242.359	lemezjátszó
5,266.201	tangóharmonika
5,270.235	televízió
5,277.209	ötezer forintos vásárlási utalvány
5,281.266	tangóharmonika
5,286.584	kerékpár
5,295.428	televízió
5,295.793	tangóharmonika

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 55. kiadás 1958. augusztus 1. 18 óra 20 perc

/A lotto...9.folyt./

P. előjelű szelvények:

6,011.346	utalvány ágyneműre
6,051.369	kétszemélyes kététi üdülés Hévizre
6,051.500	lemezjátszó
6,073.258	szobabutor
6,074.552	motorkerékpár oldalkocsival
6,081.452	Wartburg személykocsi
6,082.071	kerékpár
6,082.815	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány férfi
6,089.446	magnetofon
6,091.005	porszívó
6,098.260	mosógép
6,124.065	kályha
6,125.143	csillár
6,125.724	villanytűzhely
6,175.713	Bim-bem óra
6,184.058	televízió
6,185.707	televízió
6,196.168	rádió lemezjátszóval
6,210.843	bőrkaбат
6,217.133	rádió lemezjátszóval
6,224.342	utalvány háztartási edényekre
6,245.176	ötezer forintos vásárlási utalvány
6,247.629	lemezjátszó
6,260.802	kerékpár
6,270.760	lemezjátszó
6,291.373	rádió
6,313.481	herendi lámpa

D. előjelű szelvények:

7,018.292	rádió
7,021.070	"Tetőtől talpig felöltözhet" utalvány női
7,056.068	robogó
7,063.063	utalvány háztartási edényekre
7,070.575	kerékpár dongó motorral
7,075.963	utalvány ágyneműre
7,080.403	televízió
7,085.832	kétszemélyes üdülés Hévizre
7,086.673	Kétszemélyes üdülés Hévizre
7,102.028	csillár

/folyt.köv./

B 56. kiadás 1958. augusztus 1. 18 óra 20 perc

/A lotto.....10.folyt./

7,144.914 hűtőszekrény  
 7,145.200 csillár  
 7,149.300 kerékpár dengő motorral  
 7,171.024 rádió  
 7,177.516 háromezer forintos vásárlási utalvány  
 7,179.578 rádió lemezjátszóval  
 7,204.843 fém karóra

7,205.337 rádió lemezjátszóval  
 3,210.618 hűtőszekrény  
 7,223.451 motorkerékpár oldalkocsival  
 7,227.225 villanyborotva  
 7,231.266 utalvány festményre  
 7,231.997 televízió  
 7,242.398 rádió  
 7,242.609 Bim-bam óra  
 7,256.565 varrógép  
 7,259.278 porszívó  
 7,266.773 motorkerékpár  
 7,273.057 ötezer forintos vásárlási utalvány  
 7,275.661 lemezjátszó  
 7,280.270 kerékpár  
 7,296.880 rádió

A vásárlási utalványok a lotto Áruházban vált-  
 hatók be. A nyereményjegyzék közvetlenül a húzás után készült,  
 ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem  
 vállalunk. /MTI/

--

18.7

B 57. kiadás 1958 augusztus 1 18 óra 25 perc

/Tömpe István..... folytatás/

Tömpe István hosszan beszélgetett  
 Vikárius Imre 12 holdas egyéni gazdálkodóval, aki elmon-  
 dotta, hogyan működik a hét tagú előkészítő bizottság, a-  
 melynek ő az elnöke. A napokban újabb 7-8 tekintélyes pa-  
 rasztember csatlakozását várják és augusztus 20-ára kö-  
 rülbelül 350 holdas termelőcsoportot kívánnak alakítani.

Este a földművelésügyi miniszter első  
 helyettese a falu vezetőivel együtt vitatta meg, hogyan  
 lehet Kápolnásnyéken a jelenleginél belterjesebben gazdál-  
 kodni. /MTI/

- o -

A Magyar ENSZ Társaság nyilatkozata a Libanon és Jordánia  
 ellen elkövetett és az Iraki Köztársaságot fenyegető  
 amerikai-angol agresszióról

1958 augusztus 1

A Magyar ENSZ Társaság elnöksége és in-  
 tőző bizottsága a közel- és középkeletbeli kérdésben kialakult  
 helyzettel kapcsolatban, amely az egész világbékét fenye-  
 geti, egyhangulag a következő határozatot hozta:

Az Amerikai Egyesült Államok kormá-  
 nyának utasítására - az ENSZ teljes megkerülésével, sőt  
 az ENSZ megfigyelők jelenlétét figyelmen kívül hagyva - ju-  
 lius 15-én amerikai fegyveres erők szálltak partra Libanon-  
 ban. Ezt követte egy-két nappal később brit ejtőernyős csa-  
 patok leszállása Jordániában. A Magyar ENSZ Társaság ezek-  
 ben a tényekben az Amerikai Egyesült Államok és Nagybritan-  
 nia nyílt fegyveres agresszióját látja. Az ENSZ Chartáját  
 felrúgva, durván beavatkoztak ezeknek az országoknak belü-  
 gyéibe.

A Libanon elleni agressziót a világ  
 közvéleményének túlnyomó többsége és így a Magyar ENSZ Tá-  
 rsaság is azért ítéli el, mert maga Hammarskjöld ur, az  
 ENSZ főtitkára Libanonban és az Egyesült Arab Köztársaság-  
 ban tett látogatása után New-Yorkban az ENSZ-hez intézett  
 jelentésében megállapította, hogy Libanont semmiféle kül-  
 ső agresszió, külső veszély nem fenyegette. Jelentését  
 nemcsak személyes tapasztalataival támasztotta alá, hanem  
 az ENSZ-nek Libanonba kiküldött megfigyelő bizottságának  
 tényjelentései alapján is. Mindezekből kiderül, hogy Liba-  
 non állam függetlenségét semmiféle külső támadás veszélye  
 nem fenyegette.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. augusztus 1. 13 óra 25 perc  
/A Magyar... folytatása/

E tények ellenére az ugynevezett Eisenhower doktrína alapján az Egyesült Államok kormánya szükségnek tartotta, hogy az USA VI. flottáját háborus felkészítéssel ne csak mozgósítsa, hanem egyenesen fegyveres beavatkozásra utasítsa Libanon ellen. Ezzel nemcsak Libanon nemzeti függetlensége ellen intézett durva támadást, hanem az egész világ békéjét veszélyezteti, egy új világháború örvényének széléhez sodorta az emberiséget. A világbéke veszélyeztetéséhez segédkezőt nyújtottak a brit ejtőernyősök, akik Jordániában leszálltak és akik az USA flottájának Libanonban partraszállt tengeri gyalogságával együtt fenyegetik mind a szabadságát kiharcolt Iraknak nemzeti függetlenségét, mind pedig az Egyesült Arab Köztársaság független létét.

A Magyar ENSZ Társaság elsősorban azért tartja szükségesnek e határozat kimondását, mivel mint a nemzetközi békés együttélés híve, azt tartja, hogy ez a támadás nemcsak Libanon, Jordánia és Irak ellen irányul, hanem magának az ENSZ-nek az alapokmánya ellen is.

A Magyar ENSZ Társaság azért alakult meg, hogy a világ többi országának ENSZ társaságaival együtt támogassa az ENSZ Alapokmányában lefektetett elvek - vagyis a világbéke- biztosítását, a népek közti békés együttélésnek, az egymás belpolitikai ügyeibe való be nem avatkozásnak sarkalatos elveit.

Ezeket az elveket sértették meg az angol és amerikai agresszorok. Ez ellen emeljük fel tiltakozó szavunkat. Másrészt a Magyar ENSZ Társaság még külön hangsúlyozza e határozatának szükségességét, mert jól tudja, hogy a népek szabadsága elleni agressziós cselekedetek sorába tartozik az a támadás is amelyet az imperialisták 1956-ban magyarországi reakciós elemekkel együtt a Magyar Népköztársaság törvényes rendje és függetlensége ellen szerveztek.

Ismerjük tehát az imperializmus kezdetlen arcát, amely most Libanonban, Jordániában mutatkozik meg és ahol a tekintetét Szíria és Egyiptom felé fordítja.

Ezért követeli a Magyar ENSZ Társaság, hogy haladéktalanul vonják vissza az agressziós intervenciós csapatokat Libanon és Jordánia területéről. /MTI/

- 0 -

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. augusztus 1. 18 óra 45 perc

ülést tartott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1958. augusztus 1.

A kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának pénteki ülése a Minisztertanács előterjesztése alapján törvényerejű rendeletet alkotott a tartási és gondozási kötelezettség teljesítésének büntetőjogi védelméről.

Az új törvényerejű rendelet az eddigi jogszabályokhoz képest annyiban jelent változást, hogy a tartási kötelezettségek /gyermektartás, szülőtartás, stb./ büntös elmulasztását - minden további feltétel nélkül - büntetendőnek nyilvánítja.

A szociális szempontból is szükséges és fontos új rendelkezés huzamosabb idő óta felvetődő társadalmi problémát old meg.

Az Elnöki Tanács a továbbiakban személyügyi, állampolgársági és egyéb folyó ügyekben határozott. /MTI/

x x x

uj  
Mit tartalmaz az új törvényerejű rendelet?

Eddigi jogszabályaink /1944. évi V. t.v./ szerint a tartási kötelezettség elmulasztása csak akkor büntethető, ha a mulasztás a tartásra jogosítottat súlyos nélkülözésnek teszi ki. Súlyos nélkülözést pedig akkor lehet megállapítani, ha a tartásra jogosult legelemibb életszükségletei sem nyernek kielégítést.

Ismeretes, hogy a tartásra jogosultak túlnyomó többsége gyermek és általános tapasztalat az is, hogy rendszerint a gyermektartásra kötelezett mulasztja el a tartásdíj fizetését. A mulasztó ellen azonban gyakran nem indul büntető eljárás, vagy a már megindult eljárás felmentéssel végződik, mert nem állapítható meg a tartásra jogosult súlyos nélkülözése. Életviszonyaink ugyanis az említett törvény megalkotása óta alapvetően megváltoztak. Az állami és a társadalmi szervek segítik és támogatják az ifjúságot, s ezért az esetek túlnyomó többségében a gyermek nem is kerülhet súlyos nélkülözés állapotába.

/folyt.köv./

18-37

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás

1958. augusztus 1.

18 óra 45 perc

/Ülést tartott a....folyt.

Gyakran előfordul, hogy a tartásra kötelezettek nem fizetik meg az őket terhelő tartásdíjat. Nem ritkán italozásra költik kerestetüknek azt a részét is, amely családjuk eltartásához lenne szükséges. S mindezt büntetlenül megtehetik, mert megbüntetésük feltétele: a súlyos nélkülözés nem következik be. A bíróságok előtt folyamatban volt számos büntető ügyben tárult fel az a visszás helyzet, amelyben egyik oldalon az anya fokozott erőfeszítése és áldozatkészsége, a másik oldalon pedig az apa tartós és rosszhiszemű mentőrdőmsége áll, s az eljárás mégis felmentéssel végződik, mert a bűnös mulasztásnak nem voltak káros következményei: az anya és a társadalom ugyanis megővta a gyermeket a nélkülözéstől.

Az előforduló visszás esetek méltán váltották ki a különböző társadalmi szervek, a sajtó és a közvélemény bírálatait. S minthogy a bírói gyakorlat a törvényesség sérelme nélkül nem tudta a jogszabályból folyó méltánytalanságot orvosolni, új jogszabály megalkotására volt szükség.

Az új törvényerejű rendelet szerint a cselekmény büntetési tétele ugyanaz, mint ma, azaz két évig terjedhető börtön. Ha azonban a bűnös mulasztás súlyos nélkülözést idéz elő, a cselekményt szigorúbban - három évig terjedhető börtönnel - lehet büntetni. E súlyosabb büntetési tétel alá esik a mulasztás akkor is, ha az elkövető visszaeső, vagy azért nem teljesíti tartási kötelezettségét, mert iszákos, munkakerülő, vagy züllött életmódot folytat. /MTI/

--

18.37

MTI B E L F Ö L D I K I A D Á S

B 59. kiadás

1958 augusztus 1

18 óra 35 perc

/A Magyar Nők Országos.... 4. folytatása/ 17.30

Rappai Gyula, az MSZMP Központi Bizottsága agit-prop. osztályának helyettes vezetője elismeréssel állapította meg, hogy az ellenforradalom óta elért eredményekben a nőmozgalomnak is jelentős része van. A nők egyenjogúsága terén kétségtelül vannak még kívánnivalók. Ugyanakkor azonban visszatekintve a felszabadulás óta megtett utra, méltán büszkék lehetünk elért eredményeinkre. A további eredmények, a teljes gazdasági egyenjogúság megvalósításának alapja a szocializmus felépítése. Arra kell tehát törekedni, hogy meggyorsítsuk ezt a folyamatot. A továbbiakban néhány adattal illusztrálta az egyenjogúsítás terén elért eredményeket. 1953-ból származó statisztika szerint az országgyűlési képviselők 17, az orvosok 15, a mérnökök 6 és a pedagógusok 60 százaléka volt nő. A nők ilyen térhódításáról a Horthy-rendszer idején szó sem lehetett. Akkor főleg napszámos és segédmunka jutott osztályrészül a nődolgozóknak, 1933-ban például a napszámosok és segédmunkások 44 százaléka volt nő. Végül azt ajánlotta, hogy a nőtanácsok ismertessék a baráti országok asszonyainak életét és munkáját is.

A társadalmi összefogás szép példáját mondta el a tanácsülésen Badios Beboné dunaszentgyörgyi asszony: az asszonyok összefogásával; társadalmi munkával kéttermes óvodát építenek a községben. Vándor Vera újságíró, az Országos Békotanács osztályvezetője a Béke Világkongresszus munkájáról számolt be.

A felszólalásokra Erdei Lászlóné válaszolt, majd a beszámoló elfogadása után megválasztották a Magyar Nők Országos Tanácsában megüresedett helyekre az új tanácsstagokat.

A tanácsülés az elnöklő Péter Jánosné a Magyar Nők Országos Tanácsa alelnökének zárószavával ért véget. /MTI/

--

Oláh László

1958 augusztus 1

József Attila-díjas író egyhónapos tanulmányutra a Mongol Népköztársaságba utazott. /MTI/

--

69 MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1958. augusztus 1. 12 óra perc

Tisztábbak az utcák, a terek, de sokhelyütt nem takarítják megfelelően a lakóházakat - Tisztasági őrjáratot tartott a KOJAL és a rendőrség.

1958. augusztus 1.

A Közegészségügyi és Járványügyi Állomás, továbbá a rendőrség pénteken délután tisztasági őrjáratra indult Budapest három kerületében: a Belvárosban, a VIII. kerületben és Angyalföldön. Az ellenőrzés célja az volt, hogy megállapítsa: javult-e a köztisztasági helyzet az elmúlt hetekben, hónapokban, s hogyan takarítják a lakóházakat.

Egy bejelentés alapján először az Alkotmány utca 12 számú házat vizsgálták meg. A ház lakói azt panaszták, hogy hetek óta nem söprik a lépcsőházat, piszkos, rendetlen az udvar. Az őrjárat igazolta a lakók panaszát - a város szívében levő emeletes bérházban szinte mindenütt vasatagon ül a por, piszok, az udvaron nagy halom törmelék ékeledik. Az ok: a segédházfelügyelő megtagadta a munkát, de ujat nem tudnak felvenni, mert a szolgálati lakást nem hajlandó átadni.

Hatalmas törmelékhalmoz, bontási anyag oszítja a Rákóczi ut 23 számú ház udvarát is. Igaz, hogy itt tataroznak, s még most is hordják az emeletokról a törmeléket, de a 42-es Építőipari Tröszt - a tisztasági őrjárat megállapítása szerint - súlyos malasztást követett el, mert hosszú hetek óta hagyta felhalmozódni a szemetet. A tröszt ellen eljárás indul, s kötelezik a törmelék rendszeres elszállítására.

A vizsgálat tapasztalatai szerint számos budapesti bérházban nem tartják be a tisztasági előírásokat. A szabályok szerint ugyanis a gyalogjárókat mindenütt reggel fél hatig meg kell tisztítani, sőt, ha szükséges napközben többször is le kell söpörni. Sok helyen elmulasztják a ház kötelező negyedévi nagytakarítását, amikor le kell mosni a lépcsőházat, a folyósókat, rendet kell teremteni az udvaron. Gyakori az is, hogy a szemetgyűjtő edényeket nem tisztítják - jóllehet havonta egyszer alaposan ki kellene mosni - és a meleg időben gyorsan orjadoszomét, gyümölcshulladék, stb. türehtetlen büzt áraszt.

A tisztasági őrjárat résztvevői vizsgálatuk után elmondották, hogy a jövőben rendszeresen tartanak hasonló ellenőrzéseket és a tisztasági rendszabályok megszegői ellen eljárást indítanak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1958. augusztus 1. 19 óra perc

Szakasits Árpád beszéde a magyarországi békegyűlésen.

1958. augusztus 1.

Szakasits Árpád bevezetőben méltatta a július 16-22 között Stockholmban lefolyt leszerelési és együttműködési kongresszus jelentőségét, a tiz tagu magyar delegáció munkáját.

Mint elmondotta hetvennél több ország népe küldte el képviselőit Stockholmba, a négy világtáj minden részéről. Ázsia, Afrika, Ausztrália, Észak- és Délamerika, a Csendes-óceáni szigetvilág népeinek küldöttei csak úgy ott voltak, mint Európa valamennyi országának delegátusai - összesen több mint ezer-kétszázan.

- Szembetűnő volt a delegációknak az a törekvése, - hangoztatta - hogy közel jussanak egymáshoz, ismerkedjenek és tájékozódjanak. A magyar küldöttséget is sorra felkeresték a legkülönbözőbb országok küldöttei és csak jellemzőképpen említem, hogy Magyarországot ismertető tájékoztató röpiratainkat, könyveinket, albumainkat percek alatt szétkapkodták. A szolidaritás meleg hulláma árasztotta el a kongresszust, nyoma sem volt semmiféle nacionalista, vagy faji előítéletnek, elenyésztek a világnézeti, politikai, nemzeti és vallási különbségek.

Az előadó ezután a béke gondolat világszerte tapasztalható hatalmas térhódításáról beszélt, s hangoztatta:

- A béke világmozgalom kétségteletlenül abból meríti erejét és ellenállhatatlan hatását, hogy kialakult a szocialista világrendszer. A tények és az igazság durva megismerése azonban az, amit a monopolizációk, a háborús agresszorok és ügynökeik, meg bértollnokok állítanak, hogy a Béke Világtanács a Szovjetunió valamilyen fiókintézménye és a béke világmozgalom kommunista manőver... Ez nem igaz! A béke világmozgalom a népek forró békevággyából, szabadságtörekvéséből, mélységes emberiségéből kelt életre és izmosodott meg. Benne fejeződik ki mindaz, ami az emberiségben a legnemesebb. Szélesan áradó mozgalom az, amely magával sodorja faji, vallási, foglalkozási és világnézeti különbségre való tekintet nélkül minden nép legjobbjeit, legharcosabb, legöntudatosabb elemeit. S ezeknek tömege ma már beláthatatlan. Ennek a hatalmas áradásu béke mozgalomnak persze javára válik, hogy céljai egybehangzanak a Szovjetunió békeoffenzívájának, a szocialista világrendszer népeinek béke céljaival. Ez kétségkívül lebirhatatlan erőt kölcsönöz nekik. Akár a stockholmi kongresszuson jelen lehettek, mélységes elégtétellel állapíthatták meg: olyan ügyet szolgálnak, amely napjaink legnagyobb és legfontosabb ügye, a népek békéjének megoltalmazása.

/folyt. köv./

B 62. kiadás 1958. augusztus 1. 19 óra 25 perc

/Szakasits Árpád...1.folyt./

Beszámolt ezután arról, milyen visszhangot keltett a kongresszuson Irak győzelmes forradalma, majd az imperialisták libanoni és jordániai agressziója. Az agresszió hallatára a háború véres arca jelent meg a szemek előtt, de a küldöttek egyenként és egyetemlegesen arról szolgáltattak bizonyosságot, hogy hisznek a béke erőiben, a világot átfogó békemozgalom erkölcsi hatalmában, hisznek a Szovjetunió, Kína és a népi demokratikus országok őszinte és kemény békeakarátában, amely mögött ezt az akaratot érvényre juttatni képes felbecsülhetetlen anyagi energiák állnak. A közélet delegátusainak szenvedélyes tiltakozásában az egész kongresszus forró szolidaritással vett részt.

- A kongresszus felhívása - folytatta - a mi népeinkre is azt a kötelezettséget hárítja, hogy teljes szolidaritásunkkal álljunk az Iraki Köztársaság, Libanon és Jordánia támadásnak kitett népe mellé. Ez annál is inkább szükséges, mert a béke oszthatatlan és bárhol is gyulladjon fel a háború vésztüze, ez a tűz minden nép házatáját elpusztíthatja. Szükséges együttérzésünk és együttműködésünk a támadásnak kitett népekkel azért is, mert amint látjuk, az amerikai és az angol agresszió nemhogy vesztene vakmerőségéből, hanem még fokozódik is. Miközben a csucstalálkozó körül még folynak a diplomáciai viták, az Egyesült Államok további csapatokat szállít Libanonba, a bagdadi paktum londoni tanácskozása az agresszió kiszélesítését határozta el.

Szakasits Árpád a továbbiakban elmondotta, hogy a kongresszuson eleven vita folyt a leszerelés és az együttműködés kérdései körül. A plénumon és a bizottságokban kétszáznál több beszéd hangzott el. A teljes üléseken kívül a politikai és együttműködési, a leszerelési, a gazdasági, valamint a kulturális együttműködési és a békemozgalom együttműködését tárgyaló bizottságokban folyt a munka. A magyar küldöttek tevékenyen részt vettek valamennyi bizottság munkájában. Helyesléssel és rokonszenvvel fogadták Darvas József felszólalását a plenáris ülésen. Rendkívül nagy figyelemmel hallgatta a kongresszus Grósz József püspök levelét, amelyet Mag Béla plébános, a magyar delegáció tagja olvasott fel.

Szakasits Árpád utalt a kongresszusnak a sajtóban már ismertetett határozataira és felhívásaira, majd így folytatta:

/folyt.köv./

18 58

B 63. kiadás 1958. augusztus 1. 19 óra 25 perc

/Szakasits Árpád...2.folyt./

- Már a kongresszuson sokan adtak kifejezést annak a felfogásuknak, hogy noha a nyugati hatalmak végső soron nem utasíthatják vissza a csucstalálkozóra vonatkozó szovjet javaslatot, mindent megtesznek majd, hogy elődazzák a kormányfői találkozást, s az időnyerés taktikájához folyamodnak. Sajnos ez az események során beigazolódott. Az Egyesült Államok kormánya különösen képpen irtózik a csucstalálkozótól és a legkülönbözőbb diplomáciai bakugársokkal döbentti meg a közvéleményt. A közvélemény ereje azonban hatalmasan megnőtt. A világ népeinek egyre gyarapodó többsége követeli, hogy jöjjön létre a csucstalálkozó és fegyverek helyett a tárgyalóasztalnál döntsék el azokat a kérdéseket, amelyek most feszültségben tartják a nemzetközi helyzetet.

- Mi a világ dolgozó népeivel együtt a békéért, a népek igazságáért és boldogulásáért harcolunk. Küzdelmünket abban a biztos tudatban vivjük, hogy ez az eszme végül is győzedelmeskedni fog. A béke világmozgalom óriási erőcentrummá vált. Az egyesekben élő békevágyat, békeakaratot cselekvő áramná alakítja, amely képes megbénítani az imperialisták, a háborus uszítók, a hadinyereségre spekuláló trösztök, kartellek urainak háborus törekvéseit és képes szembeállni az atomhalállal, a hidrogénörülléttel, a gyilkos ösztönökkel.

- Ma már százmilliók, egész népek és nemzetek csatlakoznak a világbéke táborához, de túl a Béke Világtanács hatókörén is milliók és milliók folytatnak elszánt harcot a háború ellen. Lehetséges, hogy a ma még külön táborokban harcoló béke-erők is megtalálják a Béke Világtanács felé vezető utat és kialakul a hatalmas akcióegység, hiszen egyre erősebb, viharosabb lesz a követelés, egyre mélyebb zengésű a moszkvai békekiáltvány végső akkordja: Békét a világnak! - fejezte be beszédét Szakasits Árpád. /MTI/

Kádár János elvtárs látogatása a munkásörszög parancsnoki kiképző táborában.

1958. augusztus 1.  
Kádár János elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Biszku Béla elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, belügyminiszter és Sándor József elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja pénteken meglátogatta a munkásörszög parancsnoki kiképző táborát. A vendégek megismerkedtek a tábor lakóinak életével, munkájával. Kádár János elvtárs meleg szavakkal üdvözölte az egybegyűlt lelkes munkásöröket.

/folyt.köv./

B 64. kiadás 1958. augusztus 1. 19 óra 10 perc

/Kádár János.....folyt./

A munkásörök nevében Halas Lajos elvtárs, a munkásörök országos arancsnoka mondott köszönetet az üdvözlő szakért és a látogatásért.

Délután Kádár János, Biszku Béla és Sándor József elvtársak a Szabolcs-Zatmár megyei pártbizottságra látogattak el és hosszasan beszélgettek Benkei András elvtárs megyei első titkárral és a pártbizottság többi munkatársával. /MTI/

A budapesti dolgozók béke nagygyűlése

1958. augusztus 1.

A Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága pénteken délután béke nagygyűlést rendezett az Állami Operaház margitszigeti szabadtéri színpadán. A nagygyűlést Surányi Ibolya előadóművész nő szavalaata vezette be, majd Pesta László, a budapesti békebizottság elnöke mondott megnyitót. Ezután Szakasits Árpád, az Országos Béketanács alelnöke, a Béke-Világtanács Irodájának tagja, a stockholmi békekongresszuson résztvevő magyar küldöttség tagja tájékoztatta a hallgatóságot a stockholmi tanácskozásokról, az ott hozott nagyjelentőségű határozatokról.

/Szakasits Árpád beszédét előző kiadásainkban már közöltük./

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a vasszakszervezet központi ének- és táncgyűjtése adott műsort. /MTI/

Adam Rapacki,

1958. augusztus 1.

a Lengyel Népköztársaság külügyminisztere továbbá köszönte meg dr. Sik Endrének a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének a lengyel nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. /MTI/

I. Baudoin belga király

1958. augusztus 1.

táviratban köszönte meg Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének a belga nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. /MTI/

B 65. kiadás 1958. augusztus 1. 19 óra 10 perc

Pénteken bányásznap versenye indult a nógrádi bányákban

1958. augusztus 1.

Nemrég érkezett meg Salgótarjánba a Borsodi Szénbányászati Tröszt első féléves munkájának az értékelése. A két szomszédos szénmedence bányászai az ellenforradalmat megelőzően több éven át versenyeztek egymással, az idén már a hagyományos versenyük jegyében dolgoztak az első félévben is. A két tröszt eredményei összehasonlítása alapján az első félévben Nógrád bányászai bizonyultak jobbaknak.

Az első félév eredményei után pénteken a nógrádi medence bányáiban röpgyűléseket tartottak a bányászok. A bányák vezetői, igazgatói, főmérnökei és szak- szervezeti elnökei ismertették a második félév műszaki és termelési feladatait. A péntek reggeli és délutáni műszakváltáskor tartott röpgyűlések egyöntetű véleménye alapján augusztus elsejével bányásznap versenye indult a nógrádi szénbányákban. A bányásznap versenye fő célja a szén minőségének javítása és termelési költségeinek csökkentése. A bányásznapig például háromszázötvenezer forintot akarnak megtakarítani termelési költségterveikhez képest a nógrádi bányászok.

A termelés legjobbjai részére a tröszt céljutalmat tűzött ki. A vajúrók, csillók és más fizikai dolgozók közül a legjobbak 130.000 forint jutalmat kapnak a bányásznapon. /MTI/

Külföldi tudósok is tartanak előadásokat Tihanyban vasárnap kezdődő biológiai szimpóziumon

1958. augusztus 1.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportjának rendezésében Tihanyban vasárnap szimpózium kezdődik, amely a hypothalamus-hypophysis rendszer és a neurosecretio kérdésével foglalkozik. Az augusztus 9-ig tartó tudományos tanácskozáson az idegrendszer és a belső választású mirigyek kapcsolatáról lesz szó. A magyar kutatókon kívül szovjet, német, csehszlovák, francia, jugoszláv, japán tudósok is résztvesznek a szimpóziumon. Több külföldi vendég előadást is tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66. kiadás 1958. augusztus 1. 21 óra 05 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe!

A mai lotto nyereményszámok jegyzékében a következő javításokat adjuk:

B 43. kiadáson /LH előjelű.../ a hatodik szám helyesen: 030.999

Ugyanezen kiadáson /LA előjelű.../ második szám helyesen: 211.500

B 46. kiadásunk /Lotto...3.folyt./ ötödik száma helyesen: 1,261,627

Ugyanezen kiadáson az alulról számított második szám: 1,642.403

B 47. kiadásunkon a kilencedik szám: 1,737.797  
Ugyanezen kiadás alulról számított tizedik sorában a szám: 1,944,573

B 50. kiadásunkon az alulról számított 19. sorban a szám helyesen: 2,427,177

B 52. kiadásunkon a negyedik szám helyesen:

2,622,446

Ugyanezen kiadás alulról számított harmadik sorában a szám: 2,956,782, az alulról számított huszadik sorban a szám: 2,785,244

B 53. kiadásunkon a hetedik szám: 3,109,665,  
a 13. szám: 3,193,221, a 14. szám: 2,208,876.

Ugyanezen kiadáson az alulról számított 13. szám:

3,308,847

B 54. kiadásunkon az alulról számított 11. szám:

5,197,412

B 55. kiadásunkon az alulról számított második és harmadik sorban egyaránt két hetes kétszemélyes...irandó.

Ugyanezen kiadásban/a P előjelű szelvények.../ a 21. szám: 6,204,342, a 23. szám: 6,277,629, a 25. szám: 6,270,460

B 56. kiadásunkon: a 11. szám: 7,122,225

/MTI/

--

21-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67. kiadás 1958. augusztus 1. 21 óra 35 perc

Olasz operaest az Erkel Ferenc szabadtéri színpadon

1958. augusztus 1.

Az Erkel Ferenc szabadtéri színpadon szombaton este 8 órakor olasz operaestet rendeznek. A műsoron Verdi, Donizetti, Leoncavallo, Mascagni legszebb melódiai szerepelnek. Közreműködik Mózes István, Csermely Ilona, Szendrő Mária és a MÉDOSZ központi szimfonikus zenekara, Gál Andor vezényletével. /MTI/

--

Időjárásjelentés

1958. augusztus 1.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 1-én, pénteken este 21 órakor:

Füledt meleg idő

A hűvösebb óceáni légtömegek fokozatosan haladnak kelet felé és a mai nap folyamán már Németországban is több helyen okoztak záporokat, zivatarokat.

Hazánkban pénteken változó volt a felhőzet, Szombathelyen délutáni zivatar keletkezett. A nappali hőmérséklet elérte a 31-34 főt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet: 26 fok, a tengerszintre átalított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: füledt, meleg idő, néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt déli, délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel:

18-21 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet: 31-34 fok

között. /MTI/

--

A szerkesztőségek figyelmébe!

B 56. kiadás /A Lotto...10.folyt./ kilencedik száma helyesen: 7,210,618

/MTI/

--

- V é g e -

21.25

